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TELEFON : 20-61 

A cél a flontos! 
Magyar Szövetségről is szó esett a 

többek között a „Vásárhelyi találkozón". 
Félreértések kikerülése és a tárgyila- 
gos igazság kedvéért sietünk mindjárt 
leszögezni: a Vásárhelyi találkozóhoz 
bennünket a csöndes érdeklődő szere- 
pén kivül semmiféle kapcsolat nem füz. 
Azt azonban nem tagadjuk, hogy igenis: 
teljes jóhiszemüséggel és várakozással 
kisértük ezt az érdekes és sok lehetősé- 
get valóraváltani akaró próbálkozást. 
Minden tiszteletünk és megbecsülé- 
sünk a Magyar Párté. De ennek elle- 
nére nem vonjuk kétségbe, hogy jóhi- 
szemü emberek a Magyar Párt sikján 
kivül is tudnak a romániai magyarság 
egyetemének érdekében hasznosat és 
célszerüt alkotni. Az elpergett közel két 
évtized során számtalanszor láthattuk, 
hogy disszidensek - anélkül, hogy rossz 
hiszemüség irányitotta volna őket - 
szembefordultak az ugynevezett hivata- 
los magyarpárti politikával. Okkal, 
vagy ok nélkül... ezt most nem akar- 
juk itt firtatni. Csak a tényt szögezzük 
le. Voltak és vannak jóérzésü magya- 
rok, akik nem tudtak bizonyos merev 
keretek közé illeszkedni és nem tudták 
helyeselni némely pártvezetők tényke- 
déseit. Tagadhatatlan, hogy egyes disz- 
szidenseket nem mindig önzetlenség irá- 
nyitotta cselekvésükben. Sokukról azon 
ban semmiképpen sem lehetett állitani, 
hogy ártani akartak volna magyar 
népünknek. 

Ezért volt érdekes kisérlet a „Vásár- 
helyi találkozó." Tamási Aron, a kitünő 
iró tömör szavakkal jelölte meg a talál- 
kozó célját: „Az uj helyzetben 18 év óta 
most kisérlik meg először egybegyüjteni 
az érett ifjuságot, ugy, hogy az a ma- 
gyar társadalom minden szinét tükröz- 
ze, világnézeti, vallási és koroszosztály 
különbség nélkül." 

A gondolat - szerény nézetünk sze- 
rint - mindenképpen helyesnek lát- 
szik. A romániai magyarság helyzeté- 
ben csak egy fontos: hogy igaz készség- 
gel szolgáljuk népünk javát. Más lapra 
tartozik viszont, hogy ki milyen eszkö- 
zökkel és lehetőségekkel véli és tudja 
ezt megcselekedni. Természetesen az 
eszközök és módok csak tiszták lehet- 
nek. Az utak bár különbözők, a cél 
azonban változatlanul egységes kell, 
hogy legyen: a magyarság érdeke! 
Már most, ki mondhatja el magáról, 
ogy csak az ő elképzelése az egyedül 

helyes? Ki az, aki bizton állithatja, hogy 
az általa megjelölt ut vezet feltétlenül 
az áhitott célhoz? Nincsenek csalhatat- 
lan próféták. Legalább napjainkban 
nincsenek. És éppen ezért minden jó- 
kándéku eszközt és utat figyelembe 
kell venni. Nem szabad pálcát törni em- 
erek és tervek fölött csak azért, mert 
mások másként vélik nemzetünk érde- 
eit szolgálni tudni. 

Természetesen a sokféle szinü cselek- 
vési készségnek azért bizonyos formá- 

mégis valamilyen közösségi kap- 
solat mögé kell sorakoznia. Ezért volt 
helyes dr. Albrecht Dezső javaslata, 
mely szerint a kisebbségi eszmény a 
tanar. Szövetség. Sokszor és sokat ir- 
ank mi már erről a gondolatról. A kü- 
lnböző vágányokon haladó jószándéku 
agyarokat egyetlen kupola alá kell 

vonni! Ez az egyetlen kupola pedig a 

Az olasz sajfó éles 
tékben Miéleződött a helyzet palcsztinában. 

ismerctlen buvárnaszád támadása többandolhadihaió ellen 
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Mai számunk 8 oldal, ára tlel 

Japán számol a Szovjettel való háboru lehetőségével 
(LONDON.) (Reuter.) 

körök véleménye szerint a Rómában 
átnyujtott angol és francia jegyzékre 
csak a hét végén érkezik válasz, amely 
az olasz sajtó magatartásából itélve, 
elutasitó lesz. A CGiornale dltalia 
ugyanis leplezetlenül megirja, hogy 

a Guirinal egyáltalában nem tartja 
fontosnak a három, illetve négy- 
hatalmi értekezletet és még ke- 
vésbbé illetékesnek arra, hogy a 
spanyol- kérdésben döntsön akker, 
amikor erre egyedül a benemavat- 
kozási konferencia jogosult. Az 
egész angol-francia akció magán 
viseli az alibi keresés jellegét - 
irja a lap - mert London és Páris 
szakitani akarnak a benemavatko- 
zás és a semlegesség politikájával 
csak azért, hogy bolseviki barátai- 
kat segithessék. Az olasz félhiva- 
talos e megállapitása a szöveg tar- 
talmával van összefüggésben. 

A jegyzékben ugyanis, melynek közzé- 
tétele felől még nem döntöttek a brit s 
francia kormányok a következőket 
irják: 

A Franco-féle hadviselő jog elis- 
merésének első feltétele az olasz 
önkéntesek visszahivása, a Baleárok 
kiüritése és garancia arra nézve, 
hogy Itáliának nincsenek terület- 

Hitler beszéde 
(LONDON.) (Reuter.) Bár sejtette 

mindenki, de azért mégis a meglepetés 
erejével hatott, hogy Hitler kancellár 
ily röviddel a Mussolinival lefolytatott 
megbeszélések után adta meg a jelt a 
gyarmati kérdés propagandájának kez- 
detére. Nem kétséges irja a Times 
hogy a Führer után most már minden 
politikai megnyilatkozásban találkozni 
fogunk ezzel a kérdéssel. 

Magyar Szövetség lehetne. Ennek kere- 
tei között minden csoport, illetve alaku- 
lat találja meg a maga helyét ugy, hogy 
értékeit és készségeit az egyetemes ma- 
gyarság hasznára kamatoztathassa! 
A vásárhelyi találkozó jelenségei kö- 

zül a többek között az is megragadta a 
figyelmünket, hogy egyes felszólalók 
javaslatára kimondották: Az erdélyi ma 
gyar nép irányitása csakis keresztény 
erkölcsi és demokrata nemzeti követel- 
mények szerint történhetik! Nem kifo- 
gásoljuk ezt a határozatot - bár fölös- 
legesnek tartjuk. Mint ahogy fölösleges 
bárkit arra figyelmeztetni, hogy léleg- 
zetet vegyen. A keresztény etika és a 
demokratikus szellem annyira természe- 

tes követelményei egy kisebbségi sors- 
ba sodródott nép életlehetőségeinek, 

Brit politikai szerzési kivánságai. Amennyiben e 
feltételeknek Róma eleget nem 
tenne, ugy Anglia és Franciaország 
kénytelenek lennének eddigi állás- 
pontjukat a spanyol kérdésben re- 
vizió alá venni. A Tribuna szerint 
London és Páris máris megkezd- 
hetik a reviziót. Itália Franco had- 

viselő jogának elismerését nem te- 
heti feltételektől függővé. Ez a ki- 
vánság nevetséges is annak a brit 
és francia kormánynak részéről, 
mely még meost is jogok elismerése 
felett vitatkozik, holott bebizonyi- 
tott tény, hogy az annyira gyülölt 
Francoval üzleti megállapodásokat 
már is kötöttek és cseppet sem res- 
tellnék az elismerést megadni, ha 
Franco nekik előnyös gazdasági fel- 
kinálkozással megfelelő profitot 

nyujtana. 

Attlee őrnagy a munkáspárt nevé- 
ben rendkivüli parlamenti ülést 
sürget 

(LONDON.) (Reuter.) Attlee őrnagy 
az angol parlamenti ellenzék vezére a 
Labour Party nevében rendkivül ülés 
összehivását sürgeti. Chamberlain mi- 
niszterelnök a kérdés felől csak a mi- 
nisztertanácsi határozat után akar dön- 
teni. Attlee akciója a spanyol kérdés 

Olaszország 

az alap, amelyre 

bonyodalmaival van kapcsolatban. 

és a világsaltó 
most kezdi meg a fizetést a zárlatért 
és az abesszin problémánál tanusitott 
Róma-ellenes magatartásért. Az ugyanis 
nem kétséges, hogy Hitler és Mussolini 
barátságának legfőbb záloga az ebben 
az ügyben való szoros együttmüködés. 
Hasonló szellemben irnak a többi an- 

a beszédet szóról-szóra közlik, egyhan- 

hogy erről, - szerény nézetünk szerint 
= nem is kell beszélni. Mert ugyan 
akad-e olyan jószándéku ember, 
bármilyen formában kifogásokat emel- 

Az Irás magasztos szavai minden jótét- 
lelket egyformán köteleznek. Irva van: 
„Szeresd felebarátodat, mint tenmaga- 
dat és amit nem kivánsz 
azt ne cselekedd embertársadnak!" Ez 

épiteni. kell! 
hogy kellene. De sajnos: a jelszavak ko- 
rát éljük. Sohase hangoztatták any- 
nyian és annyiszor a Názárethi Mester 
igéjét, mint napjainkban. Ne a jelsza- 
vak legyenek a romániai magyarság irá 
nyitói, hanem ami a jelszavak mögött 
van: a lényeg. Mert aki csak nyelvén 

gol lapok is. Az olasz ujságok, melyek 

guan megjegyzik, hogy jogos és termé- 

aki 

ne a keresztény erkölcsi tanitások ellen? 

magadnak, 

Azaz, 

jszetes kivánság Németország részéről 
az, hogy erőszakkal elvett „semmitérő" 
területeit visszakapja. Hogy meg is fog- 
ja kapni, az pillanatig sem lehet vitás. 
A Deutsch. dipl. pol. Korrespondenz, 

azt irja, hogy Anglia már sok izben 
beszélt arról, hogy a béke érdekében 
engedékeny volt, mert az igazságot ke- 
reste, Hitler rámutatott az igazságra, 
most lássuk a tetteket és a hangoztatott 
igazságot. A kancellár különben, amint 

kbhirlik, ma este a Winterhiliswerk ak- 
ciójának megnyitásakor ujabb beszédet 
tart, mely elé most már fokozott figye- 
lemmel tekint az európai diplomácia. 

A palesztinai ostromállapot 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A szent- 
földi helyzetet annak ellenére, hogy az 
utóbbi 24 óra is viszonylagos nyuga- 
lomban telt el, továbbra is aggasztónak 
lehet mondani. A jeruzsálemi uccákon 
mindenütt őrjáratok cirkálnak és a 
nagyobb városok felett állandóan ke- 
ringenek a katonai repülőgépek. Az 
arab vezetők letartóztatása tovább fo- 
lyik. A főmufti minden számottevő, 
előkelőbb hive börtönben ül. Maga az 
arab főpap még mindig a mecsetben 
tartózkodik, mert attól tart, hogy távo- 
zása esetén lefognák. Az uccákon fal- 
ragaszok hirdetik az ostromállapotot és 
az ujságok csak cenzurázva jelennek 
meg. 

Kiéleződött a helyzet 

(JERUZSÁLEM.) A városban megint 
nyugtalanság uralkodik. A Reuter sze- 
rint ujból megkezdődtek a terrorakciók. 
A Jaffa-Jeruzsálem közötti országuton 
a telefonvonalakat elvágták. A javitási 
munkálatoknál dolgozó munkásokat pe 
dig revolverlövésekkel támadták meg. 

Arab kereskedők sztrájkja 

(HAIFA.) Tegnap az összes városbeli 
arab üzemek zárva tartottak a paleszti 

és nem gyakorolja azt, százszorta rosz- 
szabb ama nem keresztényeknél, akik 
cselekszik, noha nem ismerik a jézusi 
igéket. 
A nemzeti demokrácia fontosságát is 

nem egyszer hangoztattuk. A kétszer- 
kettő négy nem lehet igazabb, mint az, 
hogy kisebbségi kenyéren élő népek, ha 
élni akarnak, le kell döntsék az elvá- 
lasztó gátakat! Kicsik és nagyok mun- 
kája egyformán fontos egy nép életében. 
Senkit sem szabad kizárni a munka le- 
hetőségéből, ha igaz szivvel, őszinte ál- 
dozatkészséggel akar nemzete kulturája 
érdekében dolgozni. Mint a keresztényi 
erkölcsöt, a nemzeti demokráciát is nem 
annyira hangoztatni, mint inkább gya- 
korolni kell!... 

hordozza a keresztényi erkölcsök tanát
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nai arab szervezetek feloszlatása miatti 
tiltakozásuk jeléül. Csak az élelmiszer- 
piac és szállitási üzemek müködtek., Ac- 
renál egy arabot golyólövéssel sulyosan 
megsebesitettek. Valószinüleg azért, 
mert információkat adott a hatóságok- 
nak. 

Németország kicseréli spanyol vi- 
zeken állomásozó hadihajóit 

(KIEL.) (Reuter.) A német admiralitás 
az Admiral Scheer csatahajó leváltásá- 
ra ismét a Deutschland-ot küldötte a 
spanyol vizekre a négyes számu torpedó 
flottilával együtt. 

Toborzó irodát lepleztek le Pozso 
ban 
(POZSONY.) (Reuter.) A hatóságok 

névtelen feljelentés alapján egy széles 
körü és több fiókintézménnyel rendel- 
kező toborzóirodát lepleztek le, mely 
Valencia részére szállitott hamis utle- 
velekkel önkénteseket. Az iroda vezető- 
ségét és ügynökeit, 8 embert, letartóz- 
tatták. 

CABALLERO LETARTÓZTATÁS 
ELŐTT 

(MADRID.) (Reuter.) Beanvatott poli- 
tikai körök véleménye szerint Negrin 
miniszterelnök a kormány tagjainak és 
a hadsereg vezetőinek kivánságára 
minden bizonnyal kiadatja az elfogatási 
parancsot Largo Caballero ellen, aki a 
madridi anarchoszindikalista csoportok 
élére állott. Ugyanez a hirforrás közli, 
hogy Caballero elejtése Moszkva befo- 
lyására történt, mert a miniszterelnök 
az utóbbi időben a kommunisták ellen 
fordult. 

Madrid körül megindult az ágyu- 
harc 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Madrid körül 
heteken át tartó viszonylagos csend 
után megindult az ágyuharc anélkül 
azonban, hogy lényegesebb csapatmoz- 
gásokra került volna a sor. Élénkült a 
repülőtevékenység is, mely egyelőre 
csak felderitő munkálatokra szoritko- 
zott. Az asturiai és az aragon szakaszo- 
kon a szakadó záporok minden jelen- 
tősepb hadmüveletet megakadályoztak. 

Torpedó-támadás angol hajók ellen 
(VALENCIA.) A Reuter jelenti, hogy 

a Pasilik angol cirkáló elleni torpedó- 
támadási kisérlet miatt hét torpedó va- 
dászhajó és két angol gőzhajó elindult 
az ismeretlen buvárhajó felkutatására. 
A buvárnaszád még két angol torpedó 
vadászhajót is megtámadott. 

Japán lázasan erősiti Mandzsukuot 
(HSINKING.) (Reuter.) Külföldi lap- 

tudósitók értesülése szerint 
Japán készül az orosz-japán háboru 
eshetőségeire és minden vonalon 

lázasan erősiti Mandzsukuot. 
Ez a készülődés felelet arra az orosz in- 
tézkedésre, mely a keleti haderők fő- 
parancsnoksági székhelyét számitva egy 
esetleges konfliktusra, Irkutzkba he- 
lyezte át. 
Mandzsukuo egész határvidékén 

földmunka folyik 
és amint a Daily Telegraph and Mor- 
ning Post munkatársa közli, 

száz tonna számra érkezik a cement 
és a vastraverzanyag Hsinkingbe, 
ahonnan azonnal szétosztják és to- 
vábbitják a határokra. Tokió 
ugyanennek a lapnak véleménye 
szerint - a Kinába szállitott csa- 
patok egy részét is visszatartja, 
még pedig az ugynevezett elsőrendü 
erőket, hogy váratlan meglepetés 
ne érje. Csapatnövelés szempontjá- 
ból elrendelte egész Mandzsukuo 
területére az általános mozgósitást 
és az ifjabb korosztályok azonnali 

katonai kiképzését. 
A Páris Soir azt irja, hogy 
Japán egymásután épiti ki légi- 
flotta bázisait, melyeket teljesen 

megtöltött tartalék gépelvel. Szin- 
te ugy látszik - közli a lap - 
hogy az északi hadmüveletek Tokió 
számára már csak másodrendü kér- 
déssé sülyedtek és nincs kizárva, 
hogy egy orosz-japán háboru ese- 
tén tényleg azokká is válnak. Ta- 
lán az orosz-japán összetüzés kö- 
zelsége okozza azt, hogy Tokió a 
Kina-Japán konfliktus erőszakos 
és gyors befejezésére törekszik és 
ez okolja meg azt, hogy miért jár 
el a japán hadvezetőség az egész 
Európa és Amerika tiltakozása el- 
lenére is olyan kiméletlenül a nyilt 
városokkal szemben - találgatja 

az Observer - mert ebben az 
esetben magyarázatukat lelik az 
utóbbi napok szörnyü eseményei is. 
A japán készülődéssel szemben a 
szovjet erők sem tétlenek - irja 
a Temps. - Az egész keleti had- 
sereg állandó mozgásban van, csa- 

pateltolások ifolynak és a közép- 
orosz haderők egy része máris ke- 
letre indult. A szovjet légiflottát is 
rendkivül megerősitették és igy 
azok az aggodalmak, melyek ke- 
moly és nagyjelentőségü esemé- 
nyeket sejtetnek, minden vonalon 

teljes mértékben jogosultak. 
* 

Mindkét fél döntésre törekszik Sanghai körül 
(SANGHAIL) (Reuter.) Az Exchange 

Telegraph jelentése szerint Sanghai kö- 
rül az elképzelhető legelkeseredettebb 
harc folyik. Az ágyuk már 72 óra óta 
szakadatlanual dörögnek és a repülők 
állandó tevékenységet folytatnak. Ja- 
pán részről mintegy 150 ezer, kinai 
részről pedig körülbelül 300 ezer ember 
harcol és mindkét fél a küzdelembe ve- 
tlette összes tartalékait is. 
(NANKING (Reuter.) A japán légi- 

haderők ismételten általános támadáso- 
kat intéztek a kinai repülőterek ellen 
anélkül, hogy jelentősebb sikereket ér- 
tek volna el. Ezzel szemben Tokió azt 
közli, hogy a légitámadásokkal nagyon 
jelentős eredményeket értek el, mert 
több hangárt tönkre tettek és 20 gépet 
robbantottak fel: 
(SANGHAI.) (Reuter). Tokiói közlés 

szerint a japánoknak sikerült a lotieni 
szakaszt áttörni és a kinai főhadiszál- 
lást két és fél kilométerre megközeli- 
teni. Ezzel ellentétben Nanking közli, 
hogy a támadék sehol sem tudnak 

eredményt felmutatni, bár Csapeinél 
több mint 50.000 embert hoztak össze, 
hogy a 100 ezer kinai által védelmezett 
acélvonalat áttörjék. Őriási küzdelem 
folyik az északi pályaudvar környékén 
is, melyet a japánok állandó pergőtüz 
alatt tartanak, de a kinaiak itt is szivó- 
san védekeznek. 
(KANTON.) (Reuter.) A város tegnap 

ismét heves japán légitámadás szinhelye 
volt. Ezuttal az ellenfél tényleg igye- 
kezett csakis a katonai jellegü épületek 
szétrombolására szoritkozni. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kvantung 

sereg tovább folytatja előnyomulását 
Senzi tartományban anélkül, hogy szá- 
meottevőbb ellenállással találkoznék. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Késő éjjeli ie- 

lentés szerint a japán haderőknek si- 
került a Lotien Kiuhang közötti vona- 
lat áttörni és megkezdeni ennek a sza- 
kasznak felgöngyölitését. Az ütközet 
rendkivül heves volt és ezerszámra fe- 
küsznek a holttestek a drótsövények 
előtt. : 

Nagy érdeklődés mellett kezdték meg 
a Liveanu-per tárgyalását 

(BUCURESTI.) Az esküdtszék meg- 
kezdte Mussi ügyvéd kihallgatását, aki 
féltékenységből lelőtte Liveanu háló- 
kocsi-társasági igazgatót. Mussi elmon- 
dotta, hogy macedón származásu, ahol 
a „házasságtörést vérrel kell lemosni." 

Nem gondoltai hogy Liveanu, akit leg 
jobb barátjának hitt, el fogja csábitani 
a feleségét. Egyébként beismeri tettét. 
Az óriási érdeklődéssel kisért tárgya- 

láson most a tanuk kihallgatása veszi 
kezdetét. 

Megkezdődött az angol munkás- 
pért értekezlete 

(LONDON.) 
kezdődött a munkáspárt 37. értekezle- 
te Hugh Dalton elnökletével, 700 dele- 
gátus jelenlétében. Balton megnyitója 
szerint uj szellemnek kell költöznie 
a Népszövetségbe és vissza kell álli- 
tani a törvény nemzetközi tekintélyét. 

Bornemouthban meg-, A fegyverkezések most olyan mérete- 
ket öltöttek, hogy a lehető legveszedel- 
mesebbek. Számba kell venni a föld 
gazdagságát és a lehetőségek közt 
minden népet részeltetni kell belőlük. 
Majd a távolkeleti helyzettel foglal- 
kozva, elitélte a japánok támadását. 

Öfelsége résztvett a breazal 
strajerképző-központ ünnepségein 

(BUCURESTI.) Ma Ötfelsége Mihály 
nagyvajda és Tatarescu miniszterelnök 
kiséretében résztvesz a breazai strajer- 
kiképző központ ünnepségein, délután 
pedig Predealra utazik. Szerdán az 
uralkodó és a vajda Sepsiszentgyörgyre 
mennek. 
Antonescu külügyminiszter tegnap Ta 

tarescuval tárgyalt, majd délután Frana 
sovici miniszterrel s utána M. Constan- 
tinescu bankkormányzóval. Később Fab 
ricius német követ látogatását fogadta. 
Este pedig résztvett a Gamelin francia 
vezérkari főnök tiszteletére rendezett 
banketten. 
Gamelin tábornok tegnap az Ismeret- 

tartott, amelyen Petre 
tatta a négy éve uralmon levő kormány 

len Katona sirját koszoruzta meg, majd 
Berthelot tábornok emlékmüvét, amely 
nek leleplezési ünnepségén Costardache 
tábornok méltatta az előkelőségek előti 
Berthelot egyéniségét. Utána Gamelin 
válaszában hangsulyozta, hogy Francia- 
ország és Románia barátsága örök. A 
katonai műzeum megtekintése után pe- 
dig a Sichitiu vezérkari főnök által ren- 
dezett dezsönén vett részt számos elő- 
kelőség kiséretében. 
A liberálisok H-csoportja tegnap ülést 

CGhiatza mél. 

érdeméit. 

Reuter lelenti: 
(PÁRIS.) A francia hatóságoknak 

sikerült a Danzig-párisi utlevél és ér- 
tékpapir hamisitó banda minden tag- 
ját leleplezni. Összesen 30 személyt 
tartóztattak le. A társaság vezetője a 
francia Georges Lefevre volt és a né- 
met Szilberstein Paula, kit általában a 
szép Paula név alatt ismertek. Mint- 
egy 1200 hamis utlevelet állitottak ki 
és azokat 500-8000 frank közötti áron 
adták el. Az értékpapir hamisitás 
folytán forgalomba hozott cimletek 
mennyiségét megállapitani még nem 
sikerült. 

(LOS-ANGELES.) Az amerikai 
„Pioneer" személyszállitó hajó legény- 
ségét, mert kapitányát részeg állapot- 
ban megtámadta és lefegyverezte, a 
hatóságok letartóztatták. 
(BÉCS.) Az osztrák nemzeti szocialis 

ták nyilt kérvényt intéztek Mussolini- 
hez oly irányban, hogy interveniáljon 
az osztrák szövetségi kormánynál 
pártjuk hivatalos elismerése tárgyá- 
ban. Mussolini a kérésre azt felelte, 
hogy ebben az ügyben egyedül Bécs 
illetéekes és Rómának nincs módjában 
még interveniálni sem. 
(LONDON.) Napokban tartják meg 

az ünnepélyes lord Mayor felavatást 
A City főpolgármesterévé ezidén 
Harry Twyfordot választották meg. 
(LONDON.) Jól informált politikai 

körök cáfolják a francia lapok azon 
értesülését, hogy Windsor Edward her- 
ceg Angliába szándékoznék visszá- 
térni. 
(SPEZIA.) Egy katonai repülőgép 

ismeretlen okoknál fogva lezuhant. 
Pilótája és megfigyelője szörnyet hal- 
tak. A lezuhanó gép a bennülőkön 
kivül még 7 személyt ölt meg, akik 
véletlenül a szerencsétlenség szinterén 
tartózkodtak. 
(PÁRIS.) A francia kormány elhatá- 

rozta, hogy egyes behozatali cikkeket 
kontingentálni fog. Ugyanakkor terv- 
be vette, hogy a behozatali vámokat 
általánosan is emelni fogja. 
(NEWYORK.) Az automobil ipar- 

ban az átlag árak állandó emelkedés- 
ben vannak. 1933-ban egy gépkocsi át- 
lagban 555 dollár volt, 1937-ben 622 
dollár és 1938-ban minden valószinü- 

ség szerint eléri a 700 dollárt. 
(GLASGOW.) Az üvegipari mun- 

kásság munkabéremelés és a 48 órás 
munkahét bevezetése miatt sztrájkra 
készül. Az egyeztető tárgyalások már 
most megindultak. 
(BELFÁST.) Hosszabb szünet után 

tegnap ujabb bombamerénylet történt 
az egyik állami raktárépület ellen, 
melyet felrobbantani azonban nem si- 
került. Szerencsére halálos áldozata 
nincs a merényletnek és sebesülés is 
mindössze kettő történt. A hatóságok 
meginditották a legszélesebbkörü viz 
gálatot. 

(BERLIN.) Hitler kancellár ma nyit 
ja meg az országos télisegély akelób 
(Winterhiliswerk) amelyen beszelni is 
fog. Beszédét az összes német leadók 
közvetiteni fogják. 
(BERLIN.) Dr. Lewald államtitkár, 

az olimpiai előkészitő bizottság elnő- 
k visszavonult a nyilvános szereplé" 
tő 

(BERLIN.) Hertwig Rudolf, a ] 
neves zoológus, tegnap 88 éves kor 
ban meghalt: 
(LONDON.) Az angol fővárosban é- 

zajlott fasiszta-antifasiszta összetüzés- 
ből kifolyólag összesen 107 letartózta 
tás történt. Az elfogottak felett a b 
róság azonnal itélkezett. Ötvenhárom 
vádlottat pénzbirsággal, mig 54-et ki 
sebb szabadságvesztéssel sujtottak. 
birósági épülete előtt a tüntetés teg 

Inap megismétlődött. 
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A szociáldemokrata ifjumunkások konsresszusa tiltakozott az etnikai 
arány bevezetése ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kongresz- 
szusra ült össze tegnap az erdélyi és 
pánáti szociáldemokrata ifjumunkás- 
ság az Épitőmunkás Otthonban, hogy 
megtárgyalja az ifjuság megszervezésé- 
nek módozatait és állást foglaljon a 
Pop Valér- féle etnikai arányszám al- 
kaimazása ügyében. 
A tárgysorozaton lévő két nagyfon- 

tosságu kérdés az egész nap foglalkoz- 
tatta Erdély és Bánát területéről ösz- 
szegyült delegátusokat. 
Határozatban kimondotta a kongresz- 

szus, hogy 
szükségesnek látja az ifjumunkás- 
ság széleskörü megszervezését, hogy 
megvédje a szélsőséges áramlatok- 

tól. 
Mivel azonban az ifjumunkásság önálló 
megszervezése különböző akadályokba 

ütközik, a kongresszus kimondotta, 
hogy a szociáldemokratapárt keretén 
belül megalkotja az ifjumunkás szek- 
ciót és ebbe tömöriti az ifjumunkás 
nemzedéket. 

A Pop Valér- féle etnikai arány 
gyakorlati alkalmazását károsnak 
és az ország érdekei ellen valónak 

tartotta a kongresszus 
és ezért tiltakozását fejezte ki minden- féle nemzetiségi megosztás terve ellen. Végül követelték az összes ifjuságot védő szociális törvények betartását, valamint a szakszervezeti jog kiterjesz- tését az ifjumunkásságra. 
A kongresszus ezután megválasztotta a tartományi vezetőséget, majd lelkes 

e az ös 
elsőrangú kivitelben férfi, női 

Az orvosi vélemény szerint a véres- 
mellü gyermek állapota nem életveszé- 
lyes, 
mert csak két bordatörésről van 
szó. Ellenben a másik gyermeken hangulatban a késő estéli órákban feje- ződött be. már segiteni nem lehetett, mert az 

Az ut porában jáiszadozó 
gyermekek köz 
gázolta, másikat életveszélyesen 
megsebesitette 
(ODORHEIU-SZEKELYUDVAR- amikor meglátta a másik kisleányka HELY.) Gibád Lajos gazdálkodó kivitte 

egész házatáját kukoricát szedni. Délig 
a két kis gyermek ott játszadozott az 
egyre növekvő kukorica-rakáson a föld 
szélében. Ebéd után a szorgalmasan dol 
gozó gazdát és feleségét elnyomta az 
álom. A szülői felügyelet alól kikerült 
2 gyermek, mig szüleik boldogan alud- 
tak, kicsavargott az utszélére. Itt egy- 
ideig bujócskát játszóttak, majd kive- 
tődtek az utközepére s ott homokból 
házikókat" épitgettek. A két gondta- 
lanul játszadozó gyermek, hogy több 
homokhoz jusson, az utkanyarba ment. 
Az éles fordulóban méregették tenye- 
rükkel az utpórát. Közben egy luxus- 
autó gyors iramban igyekezett Segesvár 
felé. Az autóvezető dudált és lassitott 
előirás szerint, de a két gyermek mo- 
solygó-jókedvüen még trélának vette a 
duda harsogó hangját is és belelapult 
az összehordott pórhalomba. 

A autó gyanutlanul haladt utján. 
A soffőr arra lett figyelmes, hogy 
az első kerék valami puhára futott 
és valami nyögésféle hallaiszott. 
Lefékezte azonnal a kocsit és el- 
képedve látta, hogy az első balke- 
rék egy négy éves kisleány nyakára 
hágott és halált okozott. A soffőr 
lélegzetelállva nézte az ártatlan 
gyermek hulláját, közben arra riadt 
fel, hogy a halomba gyüjtött utpo- 
rából kilóg egy mozgó gyermekláb. 
Azonnal őrültségig feszült idegek- 
kel hozzáfogott a pór szétkapará- 
sához és elszörnyülködve tántoro- 

dott hátra, 

U4 

hatóságokat nagyszabásunak 
sikkasztás ügye foglalkoztatja, amelyet 

már régebb idő óta, hogy 

Bármennyire is figyelte azonban titok- 
ban a szóbanforgó ügyosztály személy- 
zetének tevékenységét, nem tudott rá- 
jönni, hogy a tisztviselők közül, ki kö- 

szövet- 

ott a helyszinen az autókerekek 
alatt kimulott. 

A szerencsétlen gazda, mikor feléb- 
redt délebédi álmából, idegesen gyer- 
mekei után kiáltozott, azonban hiába 
volt minden keresés, a szörnyü valót 
csak este tudta meg, amikor a falu bi- 

ül egyiket halálra 

mekekkel mi történt. 

A ploesti luxusautó vezetőjét letar- 
tóztatásba helyezték, mindaddig, 
mig a halálos szerencsélenség kö- 

rülménye tisztázódik. 
Tibád Lajos hiába őrjöng, hiába imád- 
kozik, már nem tud a vátoztathatatla- 
non segiteni. Kis Elza leánya már ott 
játszik fenn a csillagok között.. 

a luxusgépkocsi 
véres mellét. A ploesti luxus kocsi veze tője és annak utasai Nichifor Gabriella azonnal autójukba emelték a két véres gyermektestet és visszaforditva a gép- kocsit orvos elé hajtattak. 

Szenzéciós premler! 

ferror 
lzgalmas kalandortiim, rendezte: Kertész Mihály, fősz.: Betie Davis, Edwarei i. Robinson. - Müsoron kivül nagy- szerü hangos pótkép.- 

Nagyuszabásu sikkasztást 
követett el két megtévedt tiszt- 
viselő a nagyszebeni posta- 
hivatalnál 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) 

sELECT MOZGO 

Az itteni veti el a sikkasztásokat. Közben pedig igérkező a pénzkezelés körül mutatkozó hiányok 
egyre emelkedtek, ugyhogy 

a postafőnök jónak látta felfedezé- 
séről, helyesebben felnemfedezésé- 

ről a rendőrséget értesiteni, 
amely nyomozói utján nyomban figyel- 
tetni kezdte a csomagkezelési ügyosz= 
tály személyzetét. 
Igy sikerült most végül leleplezni 
a tetteseket Dumitrescu irodafőnök, 
valamint Kesmansky, az ügyosztály 
egyik tiszviselőjének személyében, 

akik összejátszva megtalálták a módját 
annak, hogyan forditsák saját céljaikra 
a polgárok által befizetett verejtékes 
közpénzeket. 

EDDIG KÖZEL 100 EZER LEJ 
HIÁNYT ÁLLAPITOTTAK MEG 

A két sikkasztót természetesen nyom- 
ban letartóztatták és megkezdték kihal 
gatásukat, egyben pedig telefonon érte- 
sitették az esetről a craiovai kerületi 
postaügyi felügyelőséget, ahonnan Sta- 
nescu Stefan felügyelőt küldték ki az] 
ügy kivizsgálására. ; 
Az inspektor eddig csekély 86 ezer 
lej hiányt állapitott meg a sik- 

kasztó köztisztviselők terhére, 
de „"remény" van rá, hogy az elkezelt 
közpénzek végösszege meghaladja a 
több százezer lejt is. 
MEGERŐSITETTÉK A SIKKASZ- 
TŐK LETARTÓZTATÁSÁT 
Legujabb értesülésünk szerint 
a két sikkasztó hivatalnokot már át 

is adták az ügyészségnek, 
ahol a törvényszéki vádtanács megerő- 
sitette letartóztatási végzésüket. A fog- 
házban aztán majd elmélkedhet a két 
cinkostárs arról a legtöbbször bevált 
szólás mondásról, hogy: „addig jár a 

most lepleztek le a postahivatalnál. 
Parvu nagyszebeni postafőnök ugyanis 

rájött, miszerint a postahivatal 
csomagkezelési ügyosztályánál a 
pénzkezelés körül bizonyos hiányok 

tapasztalhatók. 

rájához jelentés érkezett, hogy a gyer-, 
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zi és téli szezonra 
es gyermek ruházati cikkeket 

e óriási választékban 
hoz forgalomba, ugyanolyan árak mellett, mint a bucuresti központ. 

e ELEGANS ES TART e 
s s ee 

Látogsatás 
a kolozsvári céhldálii- 
táson 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Röviden be- 
számoltunk arról a lélekemelő ünnep- 
ségről, amelyet a kolozsvári Katholikus 
Kör céh-ünnepély cimén nagyszámu 
közönség előtt fényes sikerrel tartott 
meg. 
A lelkes ünnepség után volt alkal- 

munk megszemlélni a kiállitott régi, de 
most uj ruhába öltöztetett és ujólag 
megszentelt céhbzászlókat, amelyek ezen 
tul elfoglalják méltó helyüket a tem- 
plomban és az ünnepi körmeneteken. 
Zászlókon a céhek védőszentjeinek ké- 
peik vannak. Igy a kovácsok: Szent II- 
lés, a kádárok (pintérek) Orbán pápa, 
ácsok, asztalosok Szent Józseft, kerék- 
gyártók Szent Katalin, lakatosok Szent 
Péter, fazekasok Szent Florián, a sza- 
bók pedig a „Jó ember" oltalmába aján- 
lották magukat. Ugyszintén megtekin- 
tettük a zsemlések, szabók, fazekasok 
régi, vasverettel, kétzárral ellátott céh- 
ládái, valamint azok tartalmát is, ame- 
lyek a régi céhbeli időkből sok érdekes 
dolgot foglalnak magukban, régi okmá 
nyok. jegyzőkönyvek, céhtagok névso- 
rát, avatóbot, hivogató-táblák, fafara- 
gásu boros-serlegek, stb. Még van itt 

amiből a mesterré ütött céhtag először 
ivott - ugyanis a régi törvények sze- 
rint az inasnak sem innia, sem cigaret- 
táznia nem volt szabad. 
Beszédet folytattunk id. Bréda 

renc fazekasmester bátyánkkal, aki 
az egyetlen a még most is mükö- 
désben levő céh, fazekas-céh je- 

lenlegi vezetője. 
Ő mutatta meg a fazekas-céh ládáját, 
amely 1794-ben készült. Rá van je- 
gyezve a fedelére a három régi céhve- 
zető neve: Elmondotta az ősz céhve- 
zető, hogy céhüknek még most is 25 
tagja van, s köztük neki is a bhárom fia. 
A céhben bizonyos regi formákat még 
most is tartanak s mindea évben meg- 
ünneplik védszentjüknek, más külön- 
ben a tüz védszentjének is Szent Flo- 
riánnak napját. 
Láttuk 1741. évből latin nyelven ve- 

zetett jegyzőkönyvet, 1810. évből hiva- 
talos bélyegzőt, az 1821. évben gr. 
Bánfíy György gubernátor által a fa- 
zakas-céhekre vonatkozólag kiadott 
törvényrendeletet és sok egyéb hivata- 
los okmányt és feljegyzést. Ugyszintén 
érdekes müemlék és szinte mükincsnek 
tekinthető az 1803. évből való boros- 
korsót is. 
Meg kell emlékeznünk még az egyet- 

len céhvezető Bréda Ferenc azon sza- 
vairól, hogy a fazekas-céh szegény céh 
volt mindig, de azért büszkén mond- 
hatja, hogy mindig becsülettel dolgo- 
zott, küzdött és nem volt évszázadok 
óta a tagjai között törvény által meg- 
bélyegzett ember. 
Mert a céhek csak a munkának él- 

tek. Egyedül annak.. 

Fe- 

z. M. 
ezesee e. 
- Tatarescua a kormány tagjaival 

tanácskozott. Tatarescu kihallgatásait 
ujból megkezdte és tegnap a napirenden 
levő közigazgatási és pénzügyi kérdé- 
sekről a kormány tagjaival tanácsko- 
zott. A minisztertanácson Antonescu 
genfi tárgyalásairól számolt be. A kor- 
mány ezután a minisztertanácsokat 
beszüntette a királyi hadgyakorlatok 
befejezéséig. Antonescu előzőleg Őfel- 
ségénél is kihallgatáson volt, beszá- korsó a kuthoz, mig eltörik.. molva külföldi tárgyalásairól. 



4. OLDAL 

HMatonail törvényszéki hirek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi kato- 

nai törvényszék legutóbb Curinoiu Ghe- 

orghe 9-es hegyivadász katona felett 

itélkezett, akire lopásért félévi börtönt 

rótt ki. Bratosin Craciun 83-as gyalo- 

gos szintén lopásért 3 hónapi elzárást 

kapott. Nagy Alajos tartalékos főhad- 

nagyot katonai könyvecskéje láttamo- 

zásának elmulasztásáért egyhónapi elzá- 

rásra itélték. Curavale Dumitru 6-os 

szanitész-káplárt felettesének megsérté- 

séért és bántalmazásáért hat és fél hó- 

napi börtönnel sujtották. Nicoara Nico- 

lae kolozsvári lakost pedig hatóság el- 

leni erőszakért 2000 lej pénzbüntetésre 
itélték. 
" 
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acélárukban, 
szörülésben, 

e.zertn 

AMalakult a justoszláv 
kormánii 

(BELGRÁD.) A kormányválság foly- 

tán lemondottak az igazságügyi, köz- 

munkaügyi, bánya- és erdőügyi, neve- 

lésügyi, postaügyi és testnevelésügyi 

miniszterek. Az uj kormány tagjai a 

következők: igazságügyi: Simonovici, 

közmunkaügy: Stosovic, bányaügyi: 

Kujindzsics, közoktatásügy: Mazarako- 

vics, posta: Sertics, testnevelés: Mile- 

tics, tárcanélküli miniszter: Novako- 

kics. Az uj miniszterek már le is tették 

az esküt. 

.SZINHAZ 
Szerda fél 9: Urilány szobát keres. (Rejtő 

Jenő, Kulinyi Ernő és Zsigmondi Pál 

nagysikerü, hires operettje. Nagysza- 

básu kiállitáspan. Rendező Gróf Lász
ló 

Főszereplők: Ürmössy Magda, Porti 

Mimi, Bázsa Éva, Paál Magda, Benes 

Ilona, Jenei János, Csóka Jjózsef, Ré- 

thely Ödön, Perényi János, Csengeri 

Aladár, Homm Pál, Nagy István, stb. 

Premier bérlet 5. szám.) 

Csütörtök fél 9: Urilány szobát keres.
 (Na- 

pi bérlet 5. szám.) 

Péntek fél 9: Urilány szobát keres. 

Szombat délután 3: A bor. (Ifjusági elő- 

adás kizárólag az iskolák részére. O
l- 

csó helyárak.) 

Szombat 9: Urilány szobát keres. 

Vasárnap délután 3: Csárdás. (51-edszer. 

Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Delila. 

Este 9: Urilány szobát keres. 

Hétfőn fél 9: Egy pohár viz. (Scribe világ- 

hirü vigjátéka, amely a Müvész Szin- 

házban 150 előadást ért meg. Főszere
p- 

lők: Erényi Böske, Fényes Alice, Ha
r- 

math Jolán, Szabados Arpád, Mészá- 

ros Béla, Nagy I. és Lantos B. Ragyo- 

gó, teljesen ujszerü kiállitásban, ere- 

deti jelmezekkel. Rendező: Mészáros 

Béla. Premier bérlet 6 .szám.) 

Kedd fél 9: Egy pohár viz. (Rende
s bérlet 

6. Irodalmi bérlet 4. szám.) 

Szerda fél 9: Egy pohár viz. 

A kolozsvári Eomán opera 
műsor a 

Szerda, okt. 6: Martha. 

Péntek, okt. 8: 

mier.) 

Lonjumeaui postás. (Pre- 

CAPITOL MOZGÓŐ: Willy Forst világfilm- 

je: Burgtheater. Fősz.: Werner Krauss 

Hortense Raky, Olga Csehova, Willy 

Eichberger. 

ROYAL MOZGŐ: Az édes anyaföld. Pearl 

S. Buck világhirü regényének filmvál- 

tozata. Fősz: Paul Muni, Luise Fai- 

ner. I dások kezdete: 2.30, 5, 7.30 és 

9.30. tte Fox-hiradó. 

MUNKÁS MOZGÓ: 3, 6 és 9: I. Peer Gynt. 

Izgalmas kalandor dráma Ibsen regé- 

nye nyomá. Fősz.: Hans Albers és O1- 

. 

ga Csehova. - H. A vig válás. Ope- 

fett. Fősz.: Ginger Rogers, a világhirü 

táncos. - III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Ember egy más vi- 

lágból. Csoda-film. Franz Lederer, Eli- 

sa Landi. - Dí gy napra. Warren 

William, May Rob - IIII. Uj hir
- 

adó. Helyárak: 1 0és 15 lej. Kezdete: 3 

SELECT MOZGŐ: A terror. Kalandorfilm. 

Fősz.: Bette Davis-Edward, G. Robin- 

son. 
URAÁNIA Mozco: Csak egyszer élünk. 

Dráma. Fősz. Silvya Sidney, Henry l 

x. 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
Cluj, Calaa Marechal Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészerben, 

orvos! müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó 

Dorofva-kóö- 

áron 

e a 

Nem termett ba 
párosoknak 

(BUCURESTI) Az első román-magyar 

kerékpárversenyt meglepetésre a román 

versenyzők nyerték. A magyar szinek kép 

viselői: Pelvássy és Szalay csak a második 

helyen végeztek. Eredmények: 
Nemzetközi repülőverseny: 1 Tudose (ro- 

vVasárnap: 

AMIE-Rapld 

nokság vasárnapi fordulójának kiemelkedő 

eseménye az AMTE-Rapid rangadó lesz 

Bukarestben. - Nem kevésbbé érdekes a 

Victoria összecsapása az Olimpiával 
és az 

Universitatea csatája a bukaresti diá
kcsa- 

pattal. Az utóbbi mérkőzés a kolozsvári 

futballinyencek csemegéje lesz. 

Részletes vasárnapi müsor egyébként
: 

Kolozsváron: Universitatea-Sp. Studen- 

tesc, biró: Chicin. 

(BUCUREST.) Tegnap délután mint
egy 

8000 néző előtt, Muresan Anton játékve- 

zZetésével folytatták az eső miatt félbe
sza- 

kadt nemzeti bajnoki mérkőzést, amely 

végeredményben 1:1 (1:0) arányban dönt
et- 

lenül végződött. A mérkőzésből 48 percet 

játszottak le, a többi időt barátságos jel- 

leggel folytatták, de az is döntetlenül 2:2 

1. CSOPORT: 

UNIREA-TRICOLOR 4 3 1 011:2 7 

AMTE 4 3 1 013. 3 

KINIZSI a 3 0 117: 7 6 

VICTORIA sz2z 1083 5 

RAPID 42 11455 

OLIMPIA 4112 4: 6 3 

Elő 5 i 1 3 4.14 3 

i JIUL 5 1 1 23 5.16 3 

PHÖNIX 5 1 0 4 6:12 2 

NAC 4 0 1 3 715 1 

Ma: oszírák-lett világ- 
bailnok!i selejtező Bécsben 

s3cSs.) Retschury osztrák szövetségi ka- 

pitány Ausztria válogatott csapa
tát a kö- 

vetkezőképpen állitotta össze a l
ettek ellen 

ma eldöntésre kerülő világbajnoki selej- 

tezőre: Zönrer - Andritz, Sesta -
 Nausch 

Pekarek, Pesser - Zischek, Geiter, Bin- 

der, Jerusalem, Neumer. 

Európa-rekord 
szabó Mikiósnak 1500 méteren 

elért tüneményes ideje 

(BUDAPEST.) Szabó Miklósnak, 
a MAC 

világrekorder atlétájának vasárnap elért 

tüneményes 1500 méteres e
redménye nem- 

csak magyar, hanem Európ
a-rekord is. A 

régi rekordot az olasz Becca
li tartotta 3 p 

49 mp-cel. Szabó uj rekord
ja 3 p 48.6 mp 

Ennél jobbat csak az angol
 Lovelock fu- 

tott a berlini olimpián 3 p 4
7.9 mp-et és 

Cunningham, akinek ideje 3 p 48.4 mp. 

volt. Szabó teljesitményének
 értékét növeli 

hogy világraszóló eredmény
ét két nappal, 

két angol mérföldön elért világrekordja 

után futotta. A kitünő magyar atléta pi- 

henten két hét alatt 1000 mét
ertől 5000 mé 

terig akármelyik világrekordot megdönt- 

heti. 
- 

Német versenyző nyerte a
 magyar mes- 

ter teniszbajnokságot. Budape
stről jelentik 

A magyar mester teniszbajnokság férfi 

egyesében a német Goritschnigg győzött, 

aki a döntőben 6:0, 3: 

bér a magyar kerék- 
Bukarestben 
mán), 2 Pelvássy (magyar), 3 Giordane (ro- 

mán). 
Pontverseny (60 kör): 1 Tudose (román), 

26 pont, 2 Szalay (magyar) 22, 3 Miculic 
15 és 4 Pini (román) 14 pont. 

- - 

ranmgadó Bukarcsiben 
a Victorla Szatmárra utazik az Olimplához, 

játszanak a Sp. Studentesc ellen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Nemzeti Baj-
1 

mig az egyetemiek ittho 

Bukarestben: Rapid-AMTE, biró: P. 

Kroner és Juventus-Dragos Voda, biró: 

P. Vasile. 

Nagyváradon: NAC-DUIG, biró: Dr. 

Russu. 

Szatmáron: Olimpia-Victoria, biró Ceau 

reanu. 
Lugoson: Vulturii -ACFR, biró: Morar. 

A B-ligában vasárnap egyetlen mérkő- 

- e 

pöntetlen a Glorla-Venus mérkőzés: I.1. (:0) 

-- 

zés sem lesz. 

cov Í:1-re egazilzálja a tegnapelőtti 1:0-át. 
Gyilkos küzdelem folyik a döntő gólért, de 
mindkét védelem fogcsikorgatva küzd és 
igy a Venusnak meg kellett elégednie 1 
ponttal, ami bizony könnyen a bajnok- 

ságába kerülhet. 
A Nemzeti Bajnokság állása: 

. CSOPORT: 
GLORIA 5 3 2 012: 3 3 
RIPENSIA 4 3 0 117:10 6 

VENUS 2 2 1 0 7:3 5 

ACFR 5 2 1 2 13:13 5 

DRAGOS VODA 42 02 7:5 á4 

VULTURI 42 02 5: 7 4 

CRISANA 5 2 0 3 7:10 4 
sP. STUDENTESC 2 1 0 2 6: s 2 
UNIVERSITATEA 5 1 0 4 83:18 2 

JUVENTUS 4 1 0 3 5:11 2 

r csak szerdán állitja 
össze a magjar váloda- 
tottat az oszírakok clien 

dr. Dicíz kapiiány 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz szövetségi ka- 
pitány szerdán edzést tart az osztrákok el- 

len számbajöhető játékosokkal. Az edzés 

alapján állitja össze a Bécsben szereplő 

csapatot. Sportkörökben élénken kommen- 

tálják, hogy a szövetségi kapitány a válo- 

gatott keretbe nem jelölte Toldit, a Fe- 

fencváros gólzsákját, aki vasárnap az Uj- 
pest ellen kitünően játszott. 

Sikkasztott és megszökött az Admira 

igazgatója. Az osztrák sportéletnek szen- 

zációja van: Kotzauer, az Admira igazga- 

tója nem számolt el a csapat bukaresti 

portyájának bevételével és megszökött. Az 

Admira feljelentette a volt igazgatót, aki 

valószinüleg Amerikába hajózott, ahová 

már nem ér el az osztrák igazságszolgál- 

tatás keze.. 

Meghalt R. C. Ewry, aki négy olimpián 

10 aranyérmet szerzett Amerikának. EwW- 

ry a párisi, st. louisi, a maásodik athéni és 

a londoni olimpián a helyből magas-,
 tá- 

Vol- és hármasugrásban győzött. Most ha
lt 

meg 62 éves koréban. 

Budapest tornászcsapata Kattowitzban 

279.15-267.1 arányban győzött a 
város tor- 

nászválogatottja felett. 

verte a magyar Schmidt
et. 

6, 6.0, 9:7 arányban 

Hjó, áldozatra kész emberek segitsége. Ko- 
lozsvár társadalma mindig meghallotta a 
Ref. Nőszövetség kérő szavát és mindig se- 

arányban végződött. A 8. percben P. Val- 

fontosabb megbetegedéseknél? 2. Dr. Vitá- 

félóra. 17,45; Hirek. 18: Előadás. 1 

Népszerü zene. 23, 

-lársaság 

0 A kolozsvári Ref. Nőszövetség októ- 
ber hó 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10-én tizdekás 
hetet rendez. Sokat hallottunk már a ko- 
lozsvári Ref. Nőszövetség öntudatos, rend- 
szeres és soha el nem fáradó munkájáról 
és küzdelmeiről, amellyel jótékonycélu in- 
tézményeit, Aggmenházát, Napközi Otthon-, 
ját, Menzáját fenntartja, szegényeit ellátja 
és szegény tanulók iskoláztatásáról gondos- 
kodik. Mindezekhez nincsen más anyagi 
eszköze, mint a szakadatlan munka és a 

gitségére volt azoknak, akikről tudta, hogy 
nyomoruságon enyhitenek, sulyos betege- 
ket gyógyitanak, tehetetlen öregeket gon- 
doznak és gyermekek iskoláztatását segi- 
tik elő. Amikor kérő szavát ez évben is 
felemeli Kolozsvár áldozatkész társadal- 
mához, szives figyelmüket felhivja arra 
hogy minden ételnemüt, ruhanemüt, zöld- 
ségfélét, füszert stb hálás köszönettel foga 
Tiz dekát kér csak mindenkitől, mert tud- 
ja, hogy ennyiről mindenki le tud mondani 
anélkül, hogy az terhes volna, vagy anya- 

gilag volna érezhető. Tiz dekát Kér csak, 
mert az a sok kis tizdekás csomagból öre- 
geit, szegényeit, gyermekeit hosszabb időre 
el tudja látni. Tiz dekát kér csak, mert ki 
ne mondana le szivesen 10 dekányi ételne- 
müről, ha tudja, hogy ezzel betegeken, sze. 
gényeken és elhagyatottakon segit? 
A tzdekás napok egy egész héten át tar- 
tanak, október 3-ától október 11-éig azér, 
hogy bőven legyen idő a szeretetadomá- 
nyok elküldésére. Kérjük az ajándékozókat, 
sziveskedjenek adományaikat az alább fel- 
sorolt gyüjtőhelyekre küldeni: Ref. Nap- 
közi Otthon, Cal. Marechal Foch 67. Vi- 
dovszkyné, Str. Andrei Muresan 9. László 

Dezsőné, Str. Cogálniceanu 17. Radó And- 
rásné, Str. P. Maior 11. Keresztesy Kál- 
mánné, Str. Cogálniceanu 23. Rudoli-uti 
ref. iskola. Monostor-uti ref. iskola. Ma- 
gyar-uccai ref. iskola. Ref. Kollégium ele- 
mi iskolája. A gyülekezeti otthonba a fel- 
nőttek és az iskolába a gyermekek. Regele 
Ferdinand 86., Calea Decebal 38. Napközi 

Otthon Cal. Marechal Foch 67. Dr. Butyka 
Aladárné, Regele Carol II. 71. Deák Fe- 
rencné, Monostor-uti lelkészi hivatal. Tö- 
rök Ferencné, Str. Macelarilor 5. 
0 Orvosi szakülés. A „Paul Ehrlich" Or- 

vostudományi Egyesület folyó év október 
7-én, csütörtökön este pontosan 9 órakor 
tartja 107. tudományos ülését saját helyi- 
ségében, Str. Memorandului 13., a követ- 
kező tárgysorozattal: Előadások: 1. Dr. Uj- 
helyi József (Arad): Mit nyujt az urologiai 

diagnostica és therapia a gyakorlatilag leg- 

nyi László: A cukormegterhelési próbák 

kliinikai jelentőségéről; - amelyre a tago- 

kat és orvosvendégeket tisztelettel meg- 
hivja a vezetőség. 
0 Szüreti mulatság. Az Echo sportegye- 

sület f. hó 9-én szüreti mulatságot rendez 

az Albina-palota disztermében, Regina Ma- 
ria ucca. 

Rádló 
SZERDA, október 6. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, h 
rek. 13: Hirek. 13,10: Déli zene. 14,10 Hi- 
rek 15: Hirek. 19: Motzoi zenekar. 20.15 
Felolvasás. 20,35: Puccini-lemezek. 21,355 
Román lemezek, Jelescu Pál zongorázik. - 

22,10: Aurelina Nina énekel. 22,30: Hirek 

22,45: Hangverseny. ! 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11 Hirek. Felolvasások. 13,05 Ci 

gányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Zongoravel 
seny. 15: Hegedü. 15,40: Hirek. i715. púk- 

8,3 : 1 

Vola. 19: Előadás, hanglemezek. 20: Kül- 
ügyi negyedóra. 21: Az eucharisztika a ze 
netörténetben, előadás. 21,30: Hangvel- 

seny. 22,40: Hirek. 23: Vonósnégyes. 

Hirek francia és olasz nyelven. Cigányze 

ne. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,30: Előadás. 20,20: Olasz 

nyelvtoktatás. 20,50: Hanglemezek. 21,261 
Hirek. 21,50: Szalonzene. ; 

Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Szórakoztató . 

ne. 17: Katonazene. 18,25: Dalok. 2020 

Hangverseny. 21,10: Operett dalok .22, 

Zongoraverseny, 23,20 Könnyü zene 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Vo
nósna. 

gyes. 19: Szalonötös. 20,10: Zenekar. 217 

Zongoraverseny. 22,10: Rádiózenekal. 

Varsó. 7,40: Vidám lemezek. 17,15. sza 

lonzene. 19,10: Hanglemezek. 21: K 3 

lemezek. 22: Chopin zongoraszámok. 
15: Tánclemezek. 
. 

1 
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Hirdetmény 
ntett katonal idő igénybe- 

8 csökkenelére vonatkozóan 

öSztudomásra hozzuk, hogv mindazok 

Köös korosztálybeli fiatalok, akik az 

931 évi március-juniusi ujoncozások 

Ikalmával nem kérték a csökkenteti 

Zolgálati időre vonatkozó kedvezményt 

sőbb folyó hó 25-ig még beadhat- 

egegy ajánlott levélben elküldhetik 

Mevonatkozó kéréseiket az illetékes had 

1eeszitő parancsnoksághoz a követke- 

iiegész t okhal: Felbélyegzett kérés 

2ő ben kérik a szolgálati idő csökken 
aét. A kérésben megjelölendő 

az el- 

égzett iskola, továbbá az abszolváló 
bi 

/ nyitvány, vagy az abszolváló oklevé
l 

ma A kéréshez csatolni kell a követ- 

kező iratokat: a) / 
abszolváló okmányát, rel 

amelynek alapján kérik a szolgálati idő 

csökkentését, b) Igazolványt, vagy bizo- 

nyitványt, amelyet a katonai előkészitő 

arancsnokság felügyelősége bocsátott 

kis amelyből kitünik, hogy az illető 

mentesült, vagy elhalasztást kapott a 

katonai kiképzés tekintetében az idevo- 

natkozó törvénypontok alapján, vagy 

igazolvány arról, hogy az illető 1935-36 

és 1936-37 folyamán előzetes katonai 

kiképzésen átesett és nem volt több, 

mint 12 igazolt vagy igazolatlan távol-, 

maradása; c) a hadkiegészitő parancs- 

nokság előtt sajátkezüleg aláirt vagy 

sulyos akadályoztatás esetén megfele- 

lően hitelesitett nyilatkozatot, amely- 

ből kitünik, hogy az ujoncot még nem 

itélték el ilyen büncselekményekért: ál- 

jamellenes üzelmek, lopás, szélhámosság 

csalás, közpénzek elsikkasztása, hamisi- 

tás, vagy hivatalos hatalommal való 

visszaélés miatt. Azok az ifjak, akiknél 
beigazolódik, hogy nyilatkozatuk esetleg 

hamis adatokat tartalmaz, nemcsakhogy 

elvesztik a szolgálati idő csökkentésére 

vonatkozó jogukat, de a megfelelő tör- 

vényes rendelkezések alapján biróság 

elé is kerülnek, azért, mert valótlan 

adatokkal igyekeztek beigazolni katonai 
helyzetüket. Mindezeket az okmányokat 
csak az illetékes hadkiegészitő parancs- 
nokságnál lehet letenni és a miniszté- 

riumhoz beadott vagy beküldött kéré- 
seket nem veszik tekintetbe. 
Azok az ifjak, akik ezévi október hó 

25-ig nem adják be az idevonatkozó 
kérésüket és irataikat, a rájuk vonatko- 
zó törvény értelmében elvesztik önkén- 
tességi jogukat és teljes szolgálati idő- 
re kell bevonulniok az 1938. évi korosz- 
tály bevonulásakor. 
Úgyanebbe a kategóriába esnek azok 

a szemináriumi és teológiai hallgatók, 
akik feltételes mentesitést kaptak, anél 
kül, hogy igénybe vették volna a csök- 
kentett szolgálati időt az ujoncozás al- 
kalmával és akik a 27-ik életévüket be- 
töltötték anélkül, hogy lelkésszé szen- 
telték volna őket. Ezeknek 1937 novem- 
ber elsejével be kell vonulniok. Azok 
az ifjak, akiknek az előzetes katonai ki- 

képzést végző parancsnokságtól kiálli- 
tott igazolványuk szerint az 1936-37. 
év folyamán több, mint 12 (igazolt vagy 
igazolatlan) elmaradásuk van, tekintet- 
tel arra, hogy nem rendelkeznek meg- 
felelő katonai előkészitéssel, elveszitik 
önkéntesi jogosultságukatt Az okmá- 

nyok és kérések letételénél a késedel- 
messég tekintetben mentő körülmény- 
ként nem veszik figyelembe a betegsé- 
get igazoló orvosi okmányokat, mert a 
bizonyitványok benyujtása, akár sze- 
mélyesen, akár ajánlottan postai uton is 
elvégezhető. Azok pedig, akik beadták 
éréseiket, őrizzék meg az idevonatko- 

zó iktatási számot, vagy postai feladó- 

vevényt a saját érdekükben 

Tiganas s. k., alezredes, 
a hadkiegészitő iroda parancsnoka. 

Filipan s. k., kapitány, 
.az I. sz. ujoncozási iroda főnöke. 

; eeaa 

- Gyilkosság a nyilt uccán. New- 
yorkból jelentik, hogy tegnap az egyik 
egnépesebb uccán, a Longisland bule- 

vardon egy a gyalogjáró mellett vesz- 

leglő gépkcosiból lelőtték Louis Weiss 
éves diákot és Hajek nevü francia 

sSzármazásu menyasszonyát. Azt hiszik, 
hogy bosszu müvéről van szó mert az 
áldozatok homlokán a nyomtalanul el- 

t gyilkos egy kis körjelzést hagyott. 

a) Annak az iskolának 
vagy eklerelét 

„loestétl 

nem robban. 

. 

nyebben kezelhető. 

uzrzz 

cvelés „A nemzet 

(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY,) 
Hétfőn zárultak a marosvásárhelyi 
találkozó megbeszélései. Vasárnap 
Antal marosvásárhelyi ref. kollégiumi 
tanár tartott előadást az iskolai neve- 
lésről, reformjáról és az iskolánkivüli 
népnevelésről. Javaslatához Bálint Vil- 
mos plebános, dr. Nagy Lajos, Kéki 
Béla, dr. Medve András, Venczel Jó- 
zsef, dr. Jancsó Elemér, dr. Vita Zsig- 
mond, gróf Vass Albert, Csiki Attila 
és mások szóltak hozzá, majd a javas- 
lat kidolgozására bizottságot küldtek 
ki. Szemlér Ferenc iró a kisebbségi 
sors szellemi kérdéseivel foglalkozott: 
tudomány, irodalom, szinház, zene, 
müvészet cimen. Az előadáshoz Vásár- 
helyi Z. Emil, Nagy Sándor medgyesi 
polgármester, Botár István, Méliusz 
József, Kiss Jenő stb szólottak hozzá, 
majd a határozati javaslat módositásá- 
ra hat tagu bizottságot küldtek ki, 
amelybe a felszólalók közül közül je- 
löltek ki tagokat. 

Kacsó Sándor a román-magyar 
közeledésről szóló módositott ja- 
vaslatát terjesztette elő és abban a 
következőket mondja: A vásár- 
helyi találkozó egy szabadságsze- 
rető nép nyiltságával fordul a ro- 
mán néphez, hogy az élet és emberi 

egyetemes 
kiscbbségi icladat' - állapitotta 
megabczárult ,vásárheluitalálkozó' 

RÉSZLETEZESEK es KISÉRLETEK 

IISCHER S. A. CIUJ 
CALEA BEGELE FERDINAND NO 6 

MEM HIANYOZHAT EGY HÁZTARTÁSBÓL SEM 

magar 

jogaiban veszélyeztetett magyar- 
ság számára találja meg azt a mó- 
dot, amely a lelki kibéküléshez, 
egymás becsületes megbecsüléséhez 
vezet és a történelmi egymásra- 
utaltságban élő két nép számára a 
szabad testvéri együttélés lehető- 
ségeit megteremti. A javaslat egy- 
hangu elfogadása után délután Ga- 
gyi László állásfoglalást sürgetett 
a zugsajtó ellen, amelyet a gyülés 
dr. Jancsó Elemér és Demeter 
Béla és mások hozzászólásával ki 

is mondott. 

A vasárnapi gyülésen Nagy István 
munkásiró az iparos és munkástöme- 
gek szerepe és nevelése cimen tartott 
előadást, leszögezve, hogy 

a romániai magyar munkásság kö- 
telezve érzi magát a magyar nem- 
zeti célokért való küzdelemre. 

Hozzászóltak a kérdéshez Demeter 
Béla, Antal Gusztáv, dr. Becsky István 
és mások. Vita Sándor a közgazdasági 
politikáról értekezett és a hozzászólá- 
sok során leszögezést nyert, hogy 
ha egy zsidó magyarnak vallja 
magát, attól a magyarság érdek- 
védelmébe való beállást kivánják. 

A záróhatározat főbb pontjai a követ- 
kezők: 

5. OLDAL 

„Shellgas" néven árusitottak,- 

egy gáznemüű tözelő anyag,szon- 

dagázból állitják elő és alacsony 
nyomás alatt csepfolyóssá teszik. 
Az „ARAGAZ" nem mérgező és 

Az „ARAGAZ" nagyon egysze- 
rüen szerelhető fel, nincs szük- 

ség semminemű vezetékre, órára, és a lehető legköny- 

Az „ARAGAZ" szogtalanul ég, nem tüstöl és az 
edényeket tökéletesen tisztán tortja. 
Az „ARAGAZ" erősen lezárt acéltartályokban, a 

megrendelőnek azonnal házhoz lesz szállitva.- 
Gazdaságossága, tiszta, kenyelmes, idömegtakaritó 
kezelési módja, állandó zavarmentes müködése ideá- 
lis konyhai és fördőszobai fütöanyaggó teszik az 
„ARAGAZ".t, ezenkivül kitönö világitó anyad és 

számtalan ipori célra is felhasználható. 

Az erdélyi magyar népkisebbségi 
élet irányitása csak a keresztény 
erkölcsi és nemzeti demokrata kö- 
vetelmények szerint történhetik. 
A nemzetnevelés egyetemes ma- 
gyar kisebbségi feladat. A magyar- 
nyelvü sajtó a magyar népkisebb- 
ségi kérdéseket érintő döntő kér- 
désekben legyen azonos álláspon- 
ton és ne szolgáljon idegen érde- 

keket. 
Állást foglaltak a sajtó-korlátozások 
ellen, a gazdasági életlehetőségek és a 
munka szabadsága mellett, 
majd bajtársi jobbot nyujtottak a 
magyar munkásságnak, végül pedig 
a magyar-román közeledés szük- 
ségességét és a közeledés őszinte 

vágyát szögezték le. 

- Csak 1938. decemberében kerül sor 
az angol király indiai megkoronázására. 
Londonból jelentik: A Sunday Times 
hiradása szerint VI. György király in- 
diai császárrá való koronázására csak 

1938. decemberében kerül sor, különbö- 
ző technikai nehézségek miatt. 

- Uj látványossági illeték. A Moni- 
torul Oficial szeptember 29-én 225. szá- 
mában megjelent rendelettörvény a 
megjelenés napjától kezdődőleg uj lát- 
ványossági illetéket léptet életbe 2 lej 
összegben, amely mindazon esetekben, 

Namikor látványossági adót fizetnek, kü- 
lön leróvandó. Az uj illeték neve taxa 
teatrala si artistica. (Szinházi és müvé- 
szeti illeték.) 



6. OLDAL „estétie VI. évfolyam. 1937. OKTÖBER 

Apréhirdetések 

lapunkra 

felvesz Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. 16 

LEVELEZES 
PONTOS óra-, ékszerjavitő müűhely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ!: Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 

lett. (1885) 

„JEUNE fille blonde". Ayant appri la 
grande nouvelle, recevez mes meilleurs 
souhaits. „Jeune homme, brun." (2413) 

KÖZÉPKORU biztos állásu intelligens 
iparos keresi komoly, megértő intelligens 
35-40 év körüli nő vagy elvált asszony is- 
meretségét házasság céljából. Teljescimü 
levelet „Csak kettesben szép ez az élet" 
jeligére kér a kiadóba. (2441) 

ADÁS-VETEL 
ÉKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
piata Mihai Viteazul 11. (T 1513) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
1 (- 1391) 

ÖCSKARUHAT legdrágábban veszek és 
legolcsóbban eladok. Grosz, str. Memoran- 
dului 4, kapu alatt. (P 5087) 

SELYEMHARISNYAKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) 

FOGASKEREKÜ kézi szénaprés bérbe 
vagy örökáron eladó. Értekezni: Simon, 
Cluj, str. Locomotiv 3 szám. (2191) 

ELADÓ vagy bérbeadó trafikot keresek 
Cim a kiadóban. (2240) 

ELADÓ Andrei Muresan negyedben jól 

megépitett modern villa teljes komforttal 

3 nagy, egy kis szoba és minden mellék- 
helyiséggel. Str. Popa Farcas 36. Telefon 
16-32. (P 5207) 

ELADÓ butorok, antik komód, örökégő 
hályha Ehrlingernél. Str. Duca 7. (P 5263) 

EGYEVES telivér német vizsgla idomi- 
tatlan eladó. Turda, str. Morii 14. 

(v P 5251) 

KETSZOBAS nagy telek eladó. 95 ezer. 
.Str Cárámidarilor 37. (2409) 

EGY üzlethelyiség és pince átadó. Calea 
Regele Ferdinand 135. (2362) 

BOROSHORDOKAT és egyéb pincészeti 
felszereléseket veszek. Ajánlatokat a ki- 
adóba kérek „Prompt" jeligére. (7 1504) 

KÉT fodrásszék eladó. Str. Anton Pan 22 

KERESEK használt téglákat, cserepeket. 
P. Unirii 18. Kapu alatt. (2490) 

BORBÉELYÜZLET eladó. Müller Gusz- 
táv. Sangeorgiul de Padure, jud. Odor- 

heiu. (v246) 

KONYHAKREDENC és egyéb butorok 

eladók. Str. Goga 5, II. em. 6 ajtó. (2439) 

JÓFORGALMU füszerüzlet italméréssel 

főuton családi okok miatt sürgősen átadó. 

Cim a kiadóban. (2435) 

0.3 HP villanymotor, telepes rádió olcsón 

eladó. Str. Hasdeu 28. (2423) 

ELADÓ olcsón fekete női télikabát szilsz 

kin prémgallérral. Cal. Traian 23, emelet. 
(2431) 

VESZEK jókarban levő fogászati furó- 
gépet és egyéb laboratóriumi felszerelést. 

Cimeket „Fogászat" jeligére a kiadóba. 
(2432) 

ELADÓ favágógépek egyhengeres Ganz 

és egy Deutz, mindkettő 6 lóerős, jelenleg 

üzemben van. Str. Baritiu 22. Trafikban. 
(2410) 

oLcsó nemes rózsák, 2 éves tör- 

pe 200 fajban, megrendelhetők, 25 darab 

vételnél vidékre portó, csomagolás dijta- 

lan. Sneidarek, Str. Garibaldi 13. (2428) 

ELADÓ: hencsertakaró, bőrkeztyük, 

tölgy asztal, karosszékek, csillár, szoba- 

melegitő petróleumlámpa, öszehajtható sod 

ronyágy, rövid női bunda, szánkacsengő. 

Délelőtt 9-től délután 4-ig. Str. Baritiu 20., 

ajtó 1. (2426) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma 
ria ő. (T 1430 

MODERN gyerekkocsit keresek sürgé 
sen, közvetitők dijazva. Cal. Traian 53. sz 

(2421 

60 TONNAS extenterprés fogaskerék át- 
tétellel eladó. „Metalplumb" Cluj, Str. Cer- 
nauti 36. . (2418) 
VALLALOM bármilyen kézimunka ké- 

szitését. Ugyanott eladó egy gyönyörü fes- 
tett gobelin-kép (130-85) nagyságu, mely- 
nek kivarrását vállalnám. Str. Dragalina 
100 szám. (P 5270) 

ELADÓ ház vama Feleacului közelébe. 
Ért.: Str. Kogálniceanu 21 alatt. rt.: ! alatt (2447) 

AGATKÖVET veszek képráma fénye- 
zésre. Str. Avram Jancu 12. 2-6-ig. 

(P 5273) 

HASZNALT vasredőnyt (rollót) keresek 
Magazinul Regina. Piata Mihai Viteazul 9. 

(2451) 

KICSI főzőkemence és öntött vaskály- 
ha eladó. Cal. Traian 15, I. emelet jobbra. 

(T 1509) 

ELADÓ 5 szobából, mellékhelyiségekből 
álló ház 1500 lej havi jövedelemmel 75.000 
lejért. Str. Brutarilor 10-a és egy parcella 
bekeritve. Str. Fántánelei 107 lej 120 ezer- 
ért. Ért. Rosca Ilie, str. Mico 3. (2456) 

SÜRGÖSEN eladó szoba konyhás ház 
nagy kerttel. Str. Asachi 6. (2300) 

ISKOLÁS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T 1358) 

ALLAST KERES 

FOGTECHNIKUSNŐ, ki szájban és labo 
ratóruimba perfekt dolgozik, állást keres. 
Ajánlatokat „Nem akarok feketézni" jeli- 
gére kiadóba. (2061) 

NYUGDIJAS magyar, jószág felügyele- 
tére, gazdaság vezetésére, gyümölcsészet- 
hez ért, lakás ellenében vállalkozik. Meg- 

keresést Felügyelő jeligére kér. (2421) 
ROMAN kereskedelmi akadémiai hall- 

gató lakás és ellátás ellenépben román, 
orosz nyelvek és kisdiákok tanitását vállal- 
ná. Cimeket „Beszarábiai" jeligére a kiadó 
hivatalba kér. (2418) 

ROMAN, volt birósági tisztviselő állást 
keres bármily magánirodába, perfekt ma- 
gyar. Cim a kiadóban. (2415) 

gépirónő állást keres. Cal. Regele Ferdi- 
nand 110., földszint, ajtó 5. (2414) 

HAZMESTERI állást keres három nyel- 
vet biró gyermektelen középkoru gépész 
szerszámokkal. Székely, Str. Miron Cristea 

4. (P 5278) 

ALLAST KAPHAT 

ASZTALOSSEGÉDEKET, fényező mun- 
kásnőket felveszünk. Ajánlatok Székely és 
Réti butorgyárba, Tárgu-Muresre külden- 
dők. (v T 1504) 
PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőt 

keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

KERESÜNK román, magyar nyelvtudás- 
sal, könyvelésben jártas egyént. Fizetés 
megegyezés szerint. Csak minden referen- 
ciát kibiró egyének pályázzanak. Leve- 
leket „Feltétlen megbizható" jeligére. 

(v T 1508) 

KERESEK fiatal székely kifutófiut. Je- 
lentkezni lehet Salamon Emanuelnél. Str. 

Dacia 4. (2408) 

BÖRTÜZÖNÖT felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (2424) 

TANULÓT fizetéssel és kelmefestősegé- 

det felveszek. Steiner, Str. Anton Pan 6. 
(2422) 

DELELŐTTI órákra bejárónőt keresek. 

jelentkezni délelőtt. Str. Matei Basarab 9. 
(2419) 

KIFUTOLAÁNYT és tanulót felvesz Spe- 

ranta kalapüzlet. Str. Matei 2. g438) 
NÖI szabósághoz tanulót felvesz Schön- 

feld, piata Unirii 21. (P 5282) 

BEJÁRÓNÉ felvétetik. Cal. Traian 17-a. 

Udvarban második lakás. (2468) 

MEGBIZHATÓ mindenest keresek azon- 

nalra. Cal. Reg. Ferdinand 54. Rabetz. 
(2467) 

BEJÁRONÉT félnapi munkára kere- 
sek. Albert, str. Vasile Popovici 8. (2445) 

KIFUTOFIUT azonnali belépésre felve- 

szek. Keres porcelláncsarnok. C. Reg. Fer- 

dinand. (I 1515) 

GYAKORLOTT tunkolónőt félnapi, vagy 

heti 3-4 napi munkára keresek. Cseke, P. 

Unirii 22. (2461) 

sSZABOSEGÉD, fiatal kézimunkás varró 

géppel rendelkező állandóra felvétetik. Str 

Jjuliu Maniu 24, házmesternél. (2463) 

SZzZAKACSNÉET felvesz „Restaurant Mi- 

riszlay". Str. Masaryk 3 szám. (T 1511) 

NÉMET nevelőnő és ROMAN gyors- és 

RAMAVARRÓ regáti cipőgyárhoz keres 
etik, értekezni Farkas-bőrüzlet, Cluj, cal. 
Regele Ferdinand 21. (2466) 

ÜVEGESSEGÉDET, perfekt románt ki- 
szolgálásra azonnali belépésre felvesz Ke- 
"ekes porcelláncsarnok. (T 1514) 

KIZAÁRÓLAG intelligens, becsületes fia 
talabb ember, CSAK OLYAN, akinek la- 
kásra van szüksége, kerestetik jó inkasz- 
szóra. Fizetés: kényelmes lakás és 1000 lej. 
Cim a kiadóban. (2462) 

BODEGÁBA ügyes tiszta kifutó azonnal 
felvétetik fizetéssel. Str. Memorandului 22. 

(P 5269) 

KIFUTÓ vagy fiatal kiszolgáló leányt 
azonnalra felveszek. Ugyanott bejáróné ke 
restetik. Cim: „Silk", piata Unirii 9. 

(P 5274) 

KÉZZEL kötő leányt keresek. Cim a 
kiadóban. (P 5275) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Str. 
A. Jancu 18. em. ajtó 5. (P 5277) 

PERFEKT kiszolgálóleány felvétetik 
azonnalra. Str. Jorga 5. Cukrászda. (P 5279) 

FIATAL ügyes bejárónőt keresek. Str. 
Regala 20, földszint. (2449) 

KÖNNYÜ kézimunkára leányokat fel- 
vesz cal. Marechal Foch 1, ékszerüzlet. 

(T 1510) 

JÓ gazdaasszony kerestetik a bábaképez- 
déhez. Felvilágositást ad a szülészeti és 
nőgyógyászati klinika igazgatósága. Cluj, 
Str. Mico 3. (2455) 

KULÖNFELEK 
CRISTAL FÜRDÖBEN mindennap gőz- 

Jtürdő, délelőtt férfiak, délután nők részére. 
Str. Dubálarilor 3. (2360) 

EGY italmérési engedély kiadó. Str. Piet 
roasa 36. Moldovan Anna. (2417) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(- 1581) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1812 
VARRÖGÉPET keresek kölcsön. „Figaro 
bonboneria. Str. Memorandului 6. (P 5283) 

FELARON divatos szövetekből készült 
férfi ruhák kaphatók. Mérték után készi- 
tek. Féláron. Uj szabási találmányom le- 
hetővé teszi ezt, elsőrendü munka, saját 
érdekében győződjön meg. Croitorie Cos- 
ma, Cluj, str. Saguna 15. Szinház mellett. 

(2470) 

HAÁROMSZOBÁS komfortos laká 
vember l1-ére kiadó. Cal. Regele Ferv 
nand i33. Teleton: 27-50, e KAPUALATTI butorozott szoba kt 
október 15-re. Allandó lakónak esetleg 0 
pokra is. Cal. Motilor 81 sz. e 
KIADÓ 1 szoba konyha üres telke. 

Albinei 24. Erdeklődni Rózsa drogéria 
a por. tásánál. 2 ) 

S no. 

NovV. I-rc Hiadó. 
Piata Unirii 21 sz. alatt 

2 szoba konyha 

Sír. R. Carol II 12 sz. alatt 
2 szoba konyha 

Bővebet: a Róm. Kat. Egyházközsé 
gazdasági hivatalában. P. Ünirii No, i4 

: 

KIADÓ különbejáratu szoba, butorr, 
vagy üresen, főzőkemencével, kamarár 
15-re 350 lej. Str. Oasanu 74. e 

SZALLÁST kaphat 250 lejért havont 
nő vagy férfi. Str. Popesti 28. (245 

KIADÓ két szép szoba vizkagylóva iroda, rendelő vagy garconnak kapualat 

világos nagy szoba iroda vagy zajtalag 

üzemnek. Ugyanott kise
bb szoba. Szuütern l 

mühely vagy raktárnak. Str. Memorandy. 

lui 6. 
520) 

KIADÓ több 1 szobás és 1 szoba konyhá 
lakás str. Regele Carol II. 46. Értekezni 

dr. Borda ügyvédnél, C. M. Foch 40, 

(2469 

LAKAST KERESsS 

KERESEK november 1-ére vagy 15-ére 
egyszobás komfortos garconiert. Cimeket 
„Belvárosi jeligére a kiadóba kérek. (2369, 

DISZKRET bejáratu üres szobát kere- 
sek belváros közelében. Cimeket „Keresz 
ténynél" jeligére kiadóba. (2448) 

JUTÁNYOSAN tanitok gimnazistát, ele- 
mistát. Cimeket „Gimnazista leány" jeli- 
gére kérek. (2442) 

RENDES kicsi butorozott szobát keres, 
esetleg nem külön szobába lakni menne 

szolid urinő. Cim: Str. Reg. Ferdinand 3, 
cukrászdában. (P 5272) 

KÜLÖNBEJÁRATU pbutorozott szobát 
keres jólfizető állandó lakó. Cim a kiadó- 
ban. (2454) 

ves 

Bőrkabátokat 
garancia mellett készit, javit és fest leg- 
ölcsóbpb árban Bergfeld. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 10. (Gólya-áruházzal szemben.) (2472) 

30 ezer lejtől 300 ezer lejig kölcsönt nyuj 
tok cluji ingatlanra első helyre. Értekez- 
hetni: str. Regina Maria 27, emeleten há- 

tul. (2458) 
FIGYELEM! Cal. Regele Ferdinand 63 

számu vendéglőben 12 lej fatányéros, in- 
gyen borkostolóval. Reggelig nyitva. (2450) 

ELVESZETT a str. Duca és a piata Mi- 
hai Viteazul között hétfő délután egy kis 
arany női karóra. Becsületes megtalálója 
ülő jutalomban részesül Boros papirüzlet- 

(2434) 
BETÁRSULNÉEK vagy átvennék 80-100 

fezet lejig biztos megélhetésü bármilyen ki 

sebb üzletet. Cimeket „Rentabilis" jeligé- 

Te a kiadóba. (E 5267) 
NÉEMET társalgási órákat adok havi 200 

lejért. Str. Elisabeta 16, II. em. 5. (P 5271) 

HA elegánsan és olcsón akar öltözködni, 

keresse fel Stein uriszabót, str. Jasilor 6, 

ahol nagy választékban finom belföldi és 

angol szövetek vannak raktáron. (T 1512) 

MENYASSZONYI tüllfátylak, koszoruk 

kikölcsönzése. Müvirágszalon. Cal. Reg. 

Ferdinand 5, emelet. (2452) 

KAPPER Sarolta névre szóló betegse- 

gélyző könyvemet elvesztettem. Kérem a 

megtalálót, juttassa el str. Napoca 16 alá 

(Iris-telep), ahol jutalomban részesül. 
(2453) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ külön telken teljesen uj 2 szo- 

ba hallos összkomfortos lakás gyümölcsös 

karttel. Grigorescu villanegyedben. Érte- 

kezni lehet. Cal. Reg. Ferdinand 40. (2300) 

KIADÓ komfortos kétszobás lakás. Ér- 

tekezni Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9-a 
(- 1417) 

KIADÓ üzlethelyiség Str. Pietroasa 30 
(P 5214) 

KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha 

lon Ghica 18. ' (T 1500) 

EGY szép kisebb szoba, konyha október 

15-ére 400 lejért kiadó. Str. Fluturilor 14. 

Pilangó-telep. (2373) 

Piata Mihai Viteazul 39. §2425) 

JÖL bevezetett füszerüzlethelyiség, Gold 

Érried-féle, p. Gárii 9, azonnal kiadó. (2440) 

KIADÓ szoba, konyha november 1-ére 

Rajtavesztett a valutázá- 
son - a zuésiber 

(BÉCS.) Tegnap délben a Kertner- 
strassen egy osztrák detektiv igazolásra 
szólitott fel, egy elegánsan öltözött 
urat. Ez méltatlankodva kérte ki magá: 
nak az igazoltatást azzal, hogy hagy- 
jon neki, mint idegen állampolgárnak 
békét, majd erős felindulásában több- 
ször arcul ütötte a detektivet. Erre le- 
tartóztatták és előállitották a rendőr- 
ségre, ahol kiderült, hogy Herrlich Pál 
prágai vasnagykereskedővel azonos, 
aki már hosszu idő óta figyeltek, mint 
veszedelmes valutacsempészt. Helr- 
lichet körülbelül egy fél év óta számos 
európai nagyváros rendőrsége tartja 
nyilván, mint valutacsempész-gyanus 
személyt. Mint rendőrségi kihallgatása 
alkalmával kiderült ezuttal is nagyobb 
szabásu ilyen üzelmet bonyolitott le. 
Kiderült az is, hogy a detektiv éppen 
közvetlenül az elutazása előtt igazol- 
tatta le, mert Herrlich gépkocsival 
akart elutazni Bécsből. Kihallgatása 
után elrendelték további fogvatartását 
és az ügyészségi fogházba szállitották, 
ahonnan rövidesen biróság elé állitják, 
hogy felelősségre vonják ugy a soroza- 
tos valutacsempészések, mint a hatósá 
elleni erőszak miatt. . 

- Csak tavasszal kerül sor Hitle 
olaszországi látogatására. Római tájé- 
kozott körök közlése szerint Hitler olas2 
országi látogatására csak tavasszal ke- 
rül sor. 

- Előadás a párisi világkiállitásról. A 
Munkakamara rendezésében, Párisban 

kintjárt munkásdelegáció tagjai folyó 
hó 6-án, szerda este fél 8 órai kezdettel 
a Vasmunkás Otthonban, Str. Catedrale 
7. szám, a párisi világkiállitásról és 37 
ott tapasztaltakról előadást tartana 

Belépti dij nincs, vendégeket szivesel 
lát a vezetőség. 
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H IR EK 1 Urilány s 

Jocstét! 
1 

: NDÉK 
4 Azzel születésnapja alkalmából 

jókaprémmel lepte meg a férje. 
6, milyen gyönyörü - áradozik 

el Potyákné. - Nem tudom felfogni, hogy 

egy olyan ocsmány, ravasz lény hogyan 

onta is szerzett ilyen szép prémet. 

2438) Potyák ur felcsatta: . 
óval Hallod-e, nem várok tőled sok kö- 
alatt szönetet és hálát, de azért kikérem ma- 
alan gamnak, hogy ilyen tiszteletlen légy 
terin velem ... 

Ha valami butaságot csinálok, jó- 
magam is nevetek rajta. 

; Ugyancsak vig élete lehet Önnek, 

2469) uram... 
MEGBIZHATÓ SOFFŐR 

Szóval On soffőrnek ajánlkozik? 
Megbizható vezető Ön? 

éle 2 Igen kérem. 
e vVan bizonyitványa az utolsó gaz- 

ájától? 
éjátnes kérem, az előző főnököm 

ég nem tud irni. 
ze Hogy-hogy? 

fuániillik még mindig kórházban 
gét fekszik. Legutóbb ugyanis árokba for- 

teres dult az autónk. 
1 

e Ugyeletes gyógyszertárak. Október 
5272) hó 2-án, szombaton estétől október 8-ig 

zobát a következő gyógyszertárak teljesitenek 
iadó- éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; De- 
2454) meter, C. Motilor; Apostol. C. Regele 
even A ferdinand és Palóczy gyógyszertár, C. 

Gen. Foch. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hosszu he- 
tek, komoly, ambiciózus és kedvteli 
munkájának a gyümölcsét fogja learat- 
ni a szinház és szinészek az Urilány 
szobát keres nagyoperett előadásaival. 
Az operett előkészületei annyira igény- 
be vettek mindenkit és annyira lekö- 

tötték a szinház munkaidejét, hogy ma 
este az Urilány szobát keres főpróbája 
miatt nem is tart a szinház előadást. 

Bizonyos, hogy az az áldozatkészség, 
amellyel a szinház ezt az operettet a 
közönség itélőszéke elé bocsátja, az a 
lelkes előkészitő munka, amelyet a 
szinészek Gróf Lászlóval a darab ren- 
dezőjével az élen végeztek, meghozza 
gyümölcsét és az Urilány szobát keres 
döntő sikerrel fog elindulni a soroza- 
tos előadások felé. Kellér Dezső, Rejtő 
Jenő és Zsigmondi Pál, a szerzők, akik 
nem egy nagysikerü operettel tették 
már nevüket ismertté és nem egy ope- 
rettjük kerül szinre sok külföldi vá- 
rosban is páratlan sikerrel. De összes 
müveik közül talán éppen az Urilány 
szobát keres tarthat leginkább igényt 
a hosszu és tartós sikerre, mert már 

Molnap este van ar: 

zobát keres bemutatója 

aatam 

ez a végig nevettető nagyszerü próza 
Zsigmondi Pál zenéjével csak még tö- 
kéletesebb lett. 
Az uj operetthez gyönyörü uj disz- 

letek készültek, a kiállitása tehát fővá- 
rosias lesz. 
meglepetésként fognak hatni s az a 
rengeteg tánc, amelyeket Tebán János 
tanitott be s amelyekkel az operette 
tele van tüzdelve, csak fokozni fogják 
a sikert. De maga a szinház is komoly 
sikert remél az operettől, hiszen bizo- 
nyitja ezt az is, hogy az Urilány szobát 
keres egymásután öt estére van mü- 
sorra tüzve, de valószinü, hogy még 
azután is uralni fogja a műsort. 
Az operett - mint már fentebb meg- 

irtuk - Gróf László rendezésében ke- 
rül szinre, Stefanidesz József vezényli 
s a főszerepeket Ürmössy Magda, Porti 
Mimi, Bázsa Éva, Beness Ilona, Paál 
Magda, Jenei János, Csóka fjózset, 
Deésy Jenő, Réthely Ödön, Homm Pál, 
Csengeri Aladár, Perényi János, Nagy 
István stb. alakitják. 

- AGYONLÖTTE MAGÁT CANCI- 
cCOV MINISZTER UNOKAÖCCSE. Teg 
nap Bukarestben agyonlőtte magát Pet- 
re Cancicov 22 éves egyetemi hallgató, 
a pénzügyminiszter unokaöccse. Az ön- 
gyilkosságot a lakásuk közelében levő 
kertben a pásztor fedezte fel. Valószi- 
nünek látszik, hogy a fiatalember szerel 
mi okokból követte el végzetes tettét, 
mert egyéb ok aligha foroghatott fenn. 
- Szabómunkások szakmai gyülése. 
A celuji szabómunkások október 5-én, 

kedden este 8 órakor az Épitmunkás Ott 
honban általános szakmai gyülést tar- 

tanak. 

- Agyonverték a falusi birót. Targu- 

Jiuból jelentik: A megye Grosera nevü 
községépen megdöbbentő büntény tör- 
tént. Hat falusi fiatalember fütykösök- 

kel agyonverte Aurel Grosereanu közsé- 

gi birót, majd valósággal levágták a fe- 

eeees 

- Munkásmükedvelők ünnepi elő- 
adása. Önnepi megnyitó előadást tarta- 
nak a munkásmükedvelők az ujonnan 
felépitett „Vasas" otthonban. A meg- 
nyitó előadáson szinre kerül a „Volpo- 
ne'ő, vagy a pénz komédiája. Szatira 3 
felvonásban, 9 képben, irta: Ben John- 
50n, szinpadra átdolgozta Stefan Zveig, 
forditotta Emőd Tamás. Az ünnepi elő- 
adás iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. 
- Meghivó. A Kath. Női Misszió he- 

lyi szervezete 1937 október 10-én dél- 
előtt 11 órakor a róm. kath. Egyház- 
község (P. Unirii 12.) tanácstermében 
tartja közgyülését, amelyr a M. T. Ta- 
gokat és érdeklődőket tsztelettel meghiv 
ja. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, tart- 
ja ft. Márton Áron kanonok ur, titkári 
jelentés: dr. Balogh Endréné Napközi 
Otthon jelentés: dr. Scheitz Vilmosné, 
pénztári jelentés: Nagy Erzsébet. Indit- 

maga a prózája is tökéletes vigjáték s 

Á szereplők ruhái külön 

nas Lasztó. ta 

(23.) 
- Haza?... - kérdezte csodálkozva 

Mr. Nansome. - Csak nem komolyan 
mondta ezt? ... Hiszen még ki sem pró- 
bálta szerény házam messze földön hi- 
res vendégszerettét... 

Mr. Ransome talán tudja, hogy én 
8nem a magam akaratából jöttem ide?.. 

Mr. Ransome bólintott 
- Szóval el akar innen menni?... 
Grace szemében a remény tüze je- 

lent meg. 

-Elmehetek?... 
Mr. Ransome megcsóválta a fejét. 
- Szó sem lehet róla... 
Graceból kitört az elkeseredés. 
- De miért? - kérdezte könnyes 

szemekkel. - Mit akarnak velem?... 
- Azt kérdezze az igen tisztelt nagy- 

bátyjától, ne tőlem... 
- Kitől?... - csodálkozott a lány. 
- Hiszen nekem nincs is nagybátyám. 
- Ugyan kérem - idegeskedett a 

Fekete Jaguár gazdája. - Mit adja itt 
a bankot?... Mintha nem tudná, hogy 
Mr. Gheorghe Hingtonról van szó. 
- Mr. George Hington?... Nem is 

tudtam, hogy ilyen nevü ur is van a 

kutató-intézet jelentése: erősen borult jét valami régi harag miatt. A gyilkoso- ványok. Zárószavak: gróf Bethlen világon... . 

néra ég, tartós esők. kat a csendőrség letartóztatta. Györgyné. Nahát...-szörnyülködött Mr. 

lásra ű 

özött Ma, kedden a Royal slágermozgó bemu- A film hosszuságára való tekintettel az Az édes anyaföld tagá- tatja 5 világrész leghatalmasabb filmalko- előadások pontosan 2.20, 5, 7.30 és 9.30-kor 
agy- tását, Peari S. Buck világhirü regényének kezdődnek. Monopol Metro Goldwyn-film. 
rnak Előtte: Fox-hiradó. filmváltozatát. 

öbb- 
ele- anttta 
1dőr- - A jugoszláv királyné Balcicban. 
tBál Mária jugoszláv királyné, Tomislav her- 
onos, ceg és kisérete társaságápban Balcicba 
mint érkezett, majd a Fekete tenger partján 
lerr- tesz kirándulásokat. 
ámnos - Famunkás gyülés. A famunkások 
artja hó 6-án, szerdán este 7 órakor az 
anus Épitőmunkás Otthonban (Váii 7.) nyil- 

atása vános gyülést tartanak. Napirenden a 
yőbb mesterségek szétválasztása elleni tilta- 
le kozás szerepel. A fontos napirendre 
ppen való tekintettel tömeges megjelenést 

azol- kérnek 
sival - soORTUZ TUNISZBAN. Tegnap Tu 
atása nisz városában ujabb zavargások voltak 
tását amikor is a feloszlatást végző rendőr- 
tták, ségi közegeket a tömeg kövekkel dobál- 
tják ta meg, majd füttykösökkel támadt reá. 
rozaa Arendőrség fegyverhasználatra kénysze 
óság tült és belelőtt a tömegbe. A zavargá- 

soknak egy halottja és négy sebesültje 
a000 van, x 

fitler - Folyóba zuhant a gépkocsi: 7 utas 
z a vizbefulladt, 2 sulyosan megsebesült. 

tájéé Helsingforsból jelentik: A Saló helység 
olasz melletii kis folyó vizébe tegnap belezu- 

ke hant egy gépkocsi. Hét utasa a folyó vi- 
: zében lelte halálát, 2 pedig életveszélye- 

FA fen megsebesült. 
01 

aISKOLaI 
tolyó tankönyveket és egyéb könyv- 
ettel kötői munkákat a legolcsóbpbban 

ralel 20 X árleszállitással köt a 

GLORIA" mnak *7 
könyvkötészet 

Saját érdekében jegyezze meg a 
cimet: „GLORIA" könyvkötészet 
PIATA UNIRII NO. 9. 

- UJABB FORDULAT A MILLER- 
SKOBLIN-ÜGYBEN. A Capitala jelen- 
tése szerint a sok port felvert Miller- 
Skoblin-ügyben érdekes fordulat állott 
be. A lap a Telca ügynökség egy ér- 
tesülésére támaszkodva azt állitja, hogy 
a két eltünt fehér-orosz tábornok, aki- 
ről azt jelentették, hogy Szófiában van- 
nak, halottak. A két férfi között régi el 
lenségeskedés állott fenn és az uccán 
egymásnak támadva kölcsönösen ha- 
lálra sebesitették egymást. Holttestei- 
ket pedig egy soffőr a Szajnába dobta. 
A hiradás mindenesetre megerősitést 

igényel. . 

sétatéri vilákban nov. 1-re 

kiadó 
sír. 0. Goga 7. sz. alatt. 

i 5 szoba konyha komtorttal 

sStr. 0. Gosa I1I sz. alatt 
4 szoba konyha komíforttal 

Bővebbet; a Róm. Kat. Egyházközség 
gazd sági hivatalában P. U irii No. 14 

Köszönetnyilvánitás. Özvegy dr. Csatt 
Olivérné és dr. Maxim Gyuláné köszönetü- 

ket fejezik ki mindazoknak, akik a felejt- 

hetetlen férj és apa, dr. Csatt Olivér, el- 

vesztése feletti fájdalmukat részvétükkel 

enyhitették. 

- KETTŐS CSALÁDI DRÁMA KA- 

RÁNSEBESEN. Karánsebesről jelentik 
Urnu György vándor-órásmester félté- 

kenységből ittas állapotban lelőtte fele- 

ségét. A férfi ezután önmaga felé for- 

ditotta a fegyvert és halántékon lőtte 

magát. Mindketten azonnal meghaltak. 

Föszerepekben: PAUL MUNI és LUlSE RAINER 

Öktóber 6 
A szürke hétköznapok közül ében- 

feketén sötétlik elő. Mint a gyász 
örök Mementója. Örök figyelmeztető 

harcai közel egy évszázad előtt, hősi 
nagy erőfeszitések után vérbefojtató- 
dott. Nem az osztrák önkény, hanem 
az orosz segitség tette ezt lehetővé. 
És Paskievics csapatainak árnyéká- 
ban a vérengző hajlamu Haynau ke- 
gyetlenkedhetett. Október 6-án egy- 
szerre tizenhárom büszke magyar lé- 
lek élete oltódott ki. És e mártirok 
pusztulása messze világitó példa. A 
szabadságért mindent oda lehet áldo- 

zatul adni. Még az életet is. Damjanics, 
Kiss, Nagy, Vécsey, Schweidel és tár- 
sai igy tettek. Küzdöttek a végsőkig, 
azután tragikus hősökként elbuktak. 
És ezáltal lettek számunkra örök, 
nemzeti példák. Szeretni kell a faj- 
tánkat nemcsak a dicsőség, hanem a 
hanyatlás napjaiban is. És magyarnak 
kell maradni mindenkor, akkor is, ha 
ezért egy élet a fizetség ára. A sziv- 
nek utolsó dobbanásáig. A halálig... 

- BETILTOTTÁK A MUST AÁRU- 
ISIrAÁSÁT. A pénzügyminisztérium teg 
nap rendeletet adott ki, amely szerint 
z egész ország területén betiltotta a 
must forgalombahozatalát és árusitását 
egészségügyi indokokból azzal, hogy 
mustot szalicillal fojtották el, amely az 
egészségre káros. A rendelkezés az ér- 
delkeltek körében nagy elkeserdést vál- 
tott ki és annak visszavonása érdekében 
megtették a szükséges lépéseket. 

WRansome. - Ez mégis csak sok. 
gondol, hülye vagyok én? ... Azaz, hogy 
várjon... Mintha Mr., Hington is em- 

jel arra, hogy a magyarság szabadság, 

a 

Mit 

litette volna, hogy nem ismerik egy- 
mást... Hát persze... - csapott dü- 
hösen a homlokára. - Eddig nem tar- 
tották a rokonságot. 

Grace feje szédült. Még eddig soha- 
sem hallott Mr. George Hingtonról. Egy 
általában a rokonairól semmit sem tu- 
dott, senkivel sem érintkezett közülük. 
A dolog ugy állt, hogy atyját, aki egész 
fiatalon halt meg, nem is ismerte. Any- 
ját, aki egyidőben jónevü énekesnő volt, 
néhány évvel ezelőtt vesztette el és csak 
annyit tudott tőle, hogy apai részről 
előkelő és gazdag rokonai vannak, akik- 
re azonban soha az életben nem számit- 
hat. Nagyapja ugyanis, aki igen kérlel- 
hetetlen, zsarnok természetü ember, ki- 
tagadta a fiát és megszakitott vele min- 
den érintkezést, amikor tilalma ellenére 
megnősült. Ilyen körülmények között 
érthető, hogy Grace lelkében a rokoni 
érzések nem igen fejlődhettek ki s hogy 
minden lelkesedés nélkül vett tudomást 
Mr. George Hington nevezetü nagybáty 
ja meglepetésszerü létezéséről. Megle- 
petésének legfőbb oka az volt, hogy az 
ujdonsült nagybácsi éppen ezt az obsz- 
kurus helyet választotta arra, hogy irán 
ta érzett rokoni szeretetének kifejezést 
aé 

(Folytatjak) 

- A Figyelő" független erdélyi revü 
októberi száma most jelent meg válto- 
zatos tartalommal, Cluj-Kolozsváron a 
„Cultura" hirlapiroda árusitja. 



8. oLDAE 

A irancia irank helyzete 
(PÁRIS.) (Reuter.) Francia pénzügyi 

körök véleménye szerint a további 
írank árzuhanást csak a legenergiku- 
sabb rendszabályokkal lehet megakadá- 
lyozni. A londoni tőzsdei jelentések 
hirére (további esés) Bonnet pénzügy- 
miniszter vidéki utjáról sietve a fővá- 
rosba utazott. A Matin szerint nincs 
kizárva, hogy mégis deviza korlátozásra 
kerül sor, 

Milen tábornok német légi 
vezérkari lőnök Párisba 

erkezett 

(LE BOURGET.) (Reuter.) Milch tá- 
bornok, német légi vezérkari főnök teg- 
nap kiséretével együtt, francia meghi- 
vásra a lebourgeti repülő-térre érkezett, 
ahol ünnepélyesen diszszázaddal fogad- 
ták. Amikor Mileh tábornok a disz- 
század előtt elhaladt, a zenekar a né- 
met himnuszt, a Horst Wessel dalt és 
a Marseillaiset játszotta. 

felemelii a köziiszíviselő 
izetéseket ? 

(BUCURESTI.) A Credinta jelentése 
szerint 

a köztisztviselők körében nagy 
meglepetést keltett Stancu Bradis- 
teanunak, a Közisztviselő Szövet- 
ség elnökének kijelentése, aki a 
Jegyző Szövetség közgyülésén azt 
a nyilatkozatot tette, hogy rövi- 
desen várható az állami hivatal- 
nokok fizetésének felemelése. 

Bradisteanu kijelentése szerint 
van szó, hogy 

az utóbbi években életbeléptetett 
10 és 12.5 százalékos áldozati adót, 
amelyet a tisztviselői fizetések ro- 
vására léptettek életbe, állitólag 
november elsejétől kezdődőleg el- 
törölnék. A hir azonban még min- 
denképpen komoly megerősitésre 

szorul, 
hiszen az áldozati adó megszüntetése 
az államra nézve sulyos megterhelést 
jelentene és nem tulsok valószinüsége 
van annak, hogy a kormány ezt máról- 
holnapra életbe léptethetné. 

arról 

Szőr me szükségtetét 

„BLANARIA PARISIEN: 

szücsüzletben szerezhető be leg- 
olcsóbban, hol átalakitásokat és 
javitásokat pontosan és gyorsan 
eszközöl. Str. Regina Maria 10. 

- Készülnek a gyulafehérvári nagy 
ünnepségekre. A királylátogatással kap- 
csolatos gyulafehérvári ünnepségekre 
Pop Valér dr. miniszter elnökletével 
folyik a készülődés. Az ünnepségekre 
meghivják az összes volt miniszter- 
elnököket, továbbá a politikai pártok 
vezetőit, akik közül csak Zizi Canta- 
cuzino tábornok, a „Mindent a hazáért" 
párt elnöke nem jelenik meg az ün- 
nepségeken, betegsége miatt. 
- Közlekedési balesetek napja Buka- 

restben. Tegnap 8 forgalmi baleset tör- 
tént a fővárosban, amelyeknek össze- 
sen négy életveszélyes és számos köny- 
nyebb sebesültjük van. 
- Megszökött egy fogoly. Egy Sobel 

Samuil nevü fogoly tegnap délután 
munka közben a mezőről fogolytársai 
közül észrevétlenül megszökött. A 
rendőrség megtette a szükséges intézke- 
dést kézrekeritésére. 

- A nemzeti parasztpárt kolozsvári 
gyülése. A nemzeti parasztpárt Regina 
Maria 36. szám alatti helyiségében az 
erdélyi és bánsági nemzeti paraszt- 
párti tagozatok vezetői dr. Moldovan 
Valér egyetemi tanár elnökletével zárt 
körü megbeszélést tartottak, majd utá- 
na közös ebéden vettek részt. A gyülés 
határozatából kifolyólag Mihalachet és 
Popoviciu Mihályt táviratilag üdvözöl- 
ték. Majd kimondották, hogy a gyula- 
fehérvári ünnepségeken testületileg 
képviseltetik magukat. 
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a csillag-dombi 

((CLUJ-KOLOZSVÁR,) Dr. Draghiciu 
bünügyi igazgató irányitása mellett az 
egész bünügyi osztály lázas nyomozást 
végez a csillagdombi gyilkosság tettes- 
sének kézrekeritésére. Jelentettük 
ugyanis, hogy a Kerekdombon 
Szász Ferencné kaszálóján, mintegy 
félszáz méternyire az ugynevezett Ró- 
zsa-kuttól vértócsában holtan meggyil- 
kolva lelték meg Bartha József 37 évse 
szőlőpásztort. A gyilkosságot az áldo- 
zat felesége fedezte fel, aki kisgyerme- 
keivel együtt az éjszakai szemlekör- 
utra indult férjének felkeresésére 
ment, mert a pásztor annak ellenére, 
hogy rövides hazatérést jelzett, regge- 
lig sem ment haza. Az asszony, amikor 
megdöbbenve felfedezte férjének holt- 
testét, sikoltozni kezdett, mire a kör- 
nyékbeliek összeszaladtak és értesitet- 
ték a rendőrséget. A nyomozás rögtön 
kezdetét vette, 

de ezideig nem tulsok pozitiv 
nyom áll a rendőrség rendelke- 
zésére. Azt megállapitották, hogy 
Barthát az egyik közeli káposztás- 
ból lőhette le a gyilkos, akit min- 
den valószinüség szerint lopáson 

érhetett tetten. 

özv. 

Teljes crővellolyikanyomozás 
szöőlöpásztor 

gyilkosának kézrekeritésére 
Erre utalnak az áldozat közelségében 
heverő szétdobált káposztafejek, ame- 
lyeket a gyilkos menekülése közben 
dobhatott el. A golyó a hastájon furó- 
dott a pásztor testébe és gyors halált 
okozott. Hozzájárul a tragédia bekövet- 
kezéséhez az a tény, hogy Barthának 
szőlőpásztor létére a kérdeses alkalom- 
mal nem volt szolgálati fegyvere, csak 

elegendő védelemnek a gyilkos revol- 
verrel szemben. A közelben lakék ki- 
hallgatásából annyit állapitott meg a 
rendőrség, hogy az éjszaka valami si- 
polást és lövésszerü zajt hallottak, de 
ezt nem tartották gyanus körülmény- 
nek, mert a pásztorok éjjelenként 
szoktak riasztó lövéseket leadni. 
A nyomozást megneheziti az is, 
hogy az utolsó napok esőzései, a 
lábnyomokat elmosták. A rendőr- 
ség azonban mégis reméli, hagy 
valamiképpen sikerül médis alfog- 

nia az elvetemült gyilkost, 
aki a kötelességteljesitő pásztort min- 
den meggondolás nélkül lelőtte néhány 
fő káposztáért és ezzel négytagu csa- 
ládot döntött mély gyászba. 

80 ezer lej értékü 

(CI.UJ.-KOLOZSVÁR.) Szokatlan be- 
töréses lopás játszódott le tegnap dél- 
után 5 és 6 óra között Pálfi János Ca- 
pitan Ignat 19. szám alatti lakásában. 
Pálfi fényképész az éjszaka folyamán 
megjelent a rendőrkveszturán és beje- 
lentette az ügyeletes rendőrtisztnek, 
hogy 

tegnap délután távolléetében isme- 
retlen tettes álkulccsul belopodzott 
lakásába és egy bőröndből mint- 
egy 80 ezer lej értékü aranynemüt 

aranynemüt loptak 
el egy kolozsvári fényképésztől 

vitt el. 

Érdekes, hogy - amint a 
előadta 

a vakmerő betörő, noha a bőrönd- 
ben szintén nagyértékü ezüst ci- 
garettatárcák voltak, csak arany 
dolgokat választott ki és vitt el 

magával. 

károsult 

A rendőrség bünügyi oszályának köze- 
gei széleskörben nyomozatk a különös 
tolvaj kézrekeritésére. 

. 

Megadta ma 

(SAINT JEAN DE LUZ.) Castelo spa- 
nyol köztársasági tábornok, akit a pol- 
gárháboru kitörésekor hadügyminiszter 
nek neveztek ki, elhagyta Spanyolor- 
szágot és a Franco kezén lévő Saint 
Jean de Luzba érkezett, bár a Franco- 
kormánytól kért beutazási engedélyt 
nem kapta meg. Igy utazása nagy feltü- 
nést keltett. 
Ugyancsak nagy érdeklődést váltott 

ki salamancai hiradás szerint az a tény 
hogy Dahl amerikai repülő, aki a köz- 
társaságiak szolgálatában állott, a 
nemzetiek fogságába esett és azok ma 
haditörvényszék elé állitják, amely ha- 
lálra akarja itélni. 

Elsülyesztettek egy kalózhajót 

(PARIS.) Tegnap itt az a hir terjedt 
el, hogy azt a buvárhajót, amely a Ba- 
silisk ellen támadást intézett elsülyesz 
tették. Délhtán fél 4 óra tájban ugyan- 
is azon a környéken, ahol a buvárhajó 
kalózkodott, 

a tenger szine alatt három robba- 
nást figyeltek meg a közelben levő 
hajók, majd hatalmas füstfelleg csa 

pott fel. 

Ebből arra következtetnek, hogy az ül- 
döző flotta ugynevezett mély bombái a 
viz szine alatt robbanást okozva, elpusz 
titották az ismeretlen buvárhajót. 

Elvetették az orosz javaslatot 
(GENF.) A Népszövetség szakértői bi- 

zottsága szerint a spanyol kérdésnek 
két része van. Az önkéntesek ügye és a 
földközi tengeri kalózkodás kérdése. 
Előbbit a Népszövetség közgyülése, az 
utóbbit a nyoni egyezmény elintézte és 
igy elvetették az orosz javaslatot, hogy 
az egész spanyol kérdést ujból tárgyal- 

Vják. 

Róma cáfol 

(RÓMA) Terruzzi táborni, a fasiszta 
miliciák volt vezérkari főnöke többhó- 
napi spanyolországi tartózkodás után 
Rómába érkezett és ezzel kapcsolatban 
alyan hirek terjedtek el, hogy a tábor- 
nok a ducetől egy ujabb önkéntes had- 
test Spanyolországba való küldésének 
engedélyezését kérte. Beavatottak ezt a 
hirt a leghatározottabpban megcáfolják, 
éppen ugy, mint azt a külföldi lapok- 
bpan terjesztett hireket, hogy Bruno Mus 
solini, a duce fia önkéntesként Spanyol 
országba akar menni harcolni. 

Berlin fegyvert szállit Japánnak 

(GENF.) Hire jár, hogy a japánok Ber 
linnel 40 millió svájci frank értékü fegy 
verszállitásról tárgyalnak. Az összes egy 
év alatt fizetendő ki. A tárgyalások 
kedvező befejezés előtt állanak. 
ezek 

Háromba szakadi esy 
tehervonat a kolozsvári 

állemásom 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap az 
51-es számu tehervonat Apahidáról jö- 
vet a kolozsvári állomásra szóló bejáró- 
nál eddig ismeretlen okból, miután a 
váltó nem müködött, három darabra 
szakadt. A mozdony és 5 vagon, a 6-os 
számu sinpárra futottak, mig a többi 
kocsi a 4 és 5-ös sinpárokon maradt. 
Egy vagon kisiklott és a váltót eltörte. 
Egy másik kocsi felborult. A vasut- 
vonal 25 méteren megrongálódott. A 
kár nem tulságosan nagy. Emberélet- 
ben nem esett kár. 

egy vasvillája, amely nem bizonyult 

laká, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Özv. z 
Józsefné Cició Pop-ucca 45. szám alat 
lakó 53 éves munkásasszony büny 

ségen vadházastársa, László Vilmo 

men, hogy 

törvénytelen férje tegnap déltáj. 

kerülve haza, minden további nél. 
kül törni, zuzni kezdett a lakás. 
ban. Duhajkodua, sulyosan meg. 
rongálta a butorokat, a falakról 
leszedte a képeket, amelyeket 
széttépett, betörte az ablakokat é 
egyszóval az egész lakást tönkre. 

tette 

Az elkeseredett asszony segitségkiál. 
tására összecsődült emberek lefogtá 
a magáról megfeledkezett részeg fe. 

rendőr bekisérte a II. kerületre. Mi. 
után kijózanodott, megkezdtek 
gatásait, amelynek során 

László Vilmos azt állitja, semmire 
sem emlékszik s arra sem, hogy 

miként követhette el ezt a tettét 
mert teljesen illuminált állapot- 

volt. 

Viszont az asszony arra kérte a kerü. 
leti rendőrséget, hogy a férfit végle 
távolitsák el tőle, 

a kihallgatások még folynak. 

Badosiió Budapesten 

időző Badoglio marsall tegnap 
Darányi miniszterelnök estebédjén vett 
részt, amelyen a magyar közélet szá- 
mos kimagasló egyénisége volt hivata- 

házban volt, ahol megtekintette 
dici Katalin első felvonását. Ma dél- 
előtt a Hősök emlékmüvét koszoruzta 
meg az abessziniai hadjárat hőse, dél- 
ben pedig részt vett a várban rendezett 

őáft Franucoéknak 
a volt köztársasági hadügyminiszter 

Elsülvesztették az esuik kaloózkodó buvárhajót 

ünnepségen. 
fell ee 

sulyosan elitéltéek 
az állameillenes izsatással 

vádolt orves teléségét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 

törvényszék ma hirdetett itéletet ar. 
Szilágyi András orvos 
Schwartz Aliznak, államellenes izga- 
tási perében. 

rásra, 50 ezer lej pénzbirságra és hat- 
havi jogvesztésre itélte. Az elitélt asz 
szony fellebbezett. 

- Tolvajok garázdálkodtak Adalin 
kolozsmegyei községben Az elmult éjsza 

ségi lakosok házában tolvajok garáz- 
dálkodtak és sok értéktárgyat, ruha: 
nemüt stb. vittek el. A csendőrség meg 
inditotta a nyomozást. Az a gyan, 

a faluban, hasonlóképpen a közeli Ug 
ruc községben is, ahol Zách Anna la 
eséról 6000 lej értékü holmit vittek 
el. 
- Balasan táblabiró halála. Balasan 

Mihail kolozsvári táblabiró az éjszaka 
rövid szenvedés után meghalt. Előzőleg 
1920-ban a most 60 éves biró Kolozsvá 
ron, mint táblai főügyész teljesitett szol 
gálatot, majd később táblabiró lett. A 
legkiválóbb jogászok közé tartozott, akit 
közbecsülés övezett. Temetése szerdán 

köztemető halottas kápolnájából. 

gőzös. Cherbourgból jelentik: A Na- 
schaba nevü amerikai gőzös tegnap este 
vészjeleket adott le, hogy a köd miatt 
a partnak nekifutva, hajótörést szenve- 

nek. A gőzös 6000 tonnás. 
Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgójan Clujkolozs ár. 

fősszetörte az egész 
berendezésit az ttas fér 

ágoni 

feljelentést tett a II. kerületi Tendeti 

szintén 53 éves férfi ellen azon a 

ban alaposan beszeszelt állapotban 

fit és a közelben őrszolgálatot teljesi; 

kihall. 

illetve a lakásból 
mert annak ellenére, hogy jó csizmadia 
mester, elkerüli a munkát évek óta s 
csak az ivásnak él. A különös ügyben 

(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 
este 

los. A marsall előzőleg a Nemzeti Szin- 

Me- 

feleségének 

A biróság beigazoltnak 
látta az urinő bünösségét és egyévi elzé 

ka Caprociu Vasile, Costea Vasile és 
Cosma Anita Adalin kolozsmegyei köz 

hogy tolvaj cigányok garázdálkodtak 

október 6-án délután 3 órakor lesz 3 

- Hajótörést szenvedett az amerikai 

dett. Azonnal négy uszályhajó sietett 

ssegitségére, amelyek megkezdték a méell 
tési munkálatokat. Áldozatok nincse 

fel 

zél 
pol 
ná 
ha


